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شلون تتفوق بدراستك
طريقة علا المتكاملة للدراسة تشمل الاستفادة من 

المذكرة و الفيديوهات و الاختبارات

علا تخلي المذكرة أقوى
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد 

ادرس –على المذكرة بروحها 
صح من الفيديوهات و الاختبارات

اختبارات ذكية تدربكفيديوهات تشرح لك

اشترك بالمادة
احرص على تفعيل اشتراكك عشان تستفيد كثر ما تقدر

اكتشف عالم التفوق مع باقات علا
ادرس جميع مواد مرحلتك باشتراك واحد بسعر خيالي

تابع الفيديوهات و انت تدرس 
المذكرة عشان تضبط الدرس

حل الاختبارات الالكترونية أول 
بأول عشان ترفع مستواك
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الــــــــمـــــــــــنـــــــــــقــــــــذ
أقوى مذكرة صارت الحين أقوى و أقوى مع خاصية

للمساعدة الفوريةالمنقذ

شنو المنقذ ؟
امسح الباركود بكاميرا تلفونك

وتعرف على طريقة استخدام المنقذ

؟هالخاصيةشنو فايدة 
.بينقذكأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

امسح الباركود بكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنت فاتح 
.المذكرة من جهازك و يطلع لك فيديو الشرح

https://qrco.de/uula
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جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المجهر؟هوما
والأعضاءوالأنسجةالخلايا

الجلد
.ىالأخرالحيواناتمنكثيروأجسامالبشريالجسميغطي

.للإنسانالجلد(وظيفة)أهمية:يليلماعللس
:علىيعمللأنه

الإنسانجسمحماية▪
الجراثيمضدعنهالدفاع▪

؟؟الجلديتكونمماس
الخلايامنمتراصةمجموعةمنيتكون

ك كيف يمكنك رؤية الاشياء الدقيقةة علةى جلةدس
التةةةي لا يمكةةةن رؤيتهةةةا بةةةالعين  المجةةةردة ؟ 
وكيف يمكةن اكتشةاف والتعةرف علةى الكائنةات

الدقيقة في البيئة ؟
.المجهرطريقعن

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
:يأتيمماكلفيعلمياالصحيحة

( __________. )وظيفة الجلد الرئيسية في الأنسان هي حماية الأنسان س صحيحة

نشاط
الملح؟بلوراتمشاهدةيمكنككيف

الملحبلوراتتفحص▪
:ملاحظتي

_______بالعينرويتهاعندالخشنالملحبلوراتشكلس

_______المكبرةالعدسةاستخدامعندالخشنالملحبلوراتشكلس

صغيرة

كبيرة
جدا  كبيرة__________المجهراستخدامعندالخشنالملحبلوراتشكلس

https://www.uula.com/mqr/16EAFC9414
https://www.uula.com/mqr/76085542A3


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

المجهر
ريتلاالتيالصغيرةالأشياءبرؤيةيسمح،الأحياءعلمدراسةفيأساسيةأداةهو

.المجردةبالعين

.المجهرأهمية:يليلماعللس
فييستخدملأنه

هاتكوينواكتشافالدقيقةالحيةالكائناتدراسة▪
تهارؤييمكنلاالتيالصغيرةوأجزائهاالخلايادراسة▪

بالعين



:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر
:استخدم علماء الأحياء لدراسة أجزاء البكتيرياس

العدسة 

:                                 المجهر أداة تساعد على س

الكبيرة تصغير الأجسام 
تقريب الأجسام البعيدة

يقة              تكبير تفاصيل الأجسام الدق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
:يأتيمماكلفيعلمياالصحيحة

.  ائها يستخدم علماء الأحياء المجهر لدراسة الكائنات الحية الدقيقة والخلايا وأجزس
(__________ ) صحيحة

( __________)المجهر أداة تستخدم لتكبير وإظهار التفاصيل الدقيقة للأشياء س صحيحة

:استها يستخدم لإظهار التفاصيل الدقيقة للأشياء من أجل اكتشاف تكوينها ودرس
المنظار التلسكوبالمجهر 

تصغير الأجسام الصغيرة

المجهر_______هيالصغيرةالاشياءلرؤيةاستخدامهاتفضلالتيالأداة:استنتاجيس

https://www.uula.com/mqr/949D0F2990
https://www.uula.com/mqr/2200956BBB


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المجهرأجزاء

القاعدة

عدسة عينية

عدسة شيئية
رالضابط الكبي

الضابط الصغير

منضدة

مصدر الضوء

: القاعدة▪
. تدعم المجهر وتثبته 

:عدسة عينية ▪
هي العدسة التي تنظر من 

خلالها العين إلى الداخل 
.لرؤية العينة المراد فحصها 

: عدسة شيئية ▪
عدسة تكون قريبة من 

.الشيء المراد تكبيره 
يتراوح عدد هذه العدسات 

عدسات وتتدرج ( 4–2) من 
.في قوة تكبيرها 

:  الضابط الكبير ▪
.عجلة كبيرة تستعمل لرفع وخفض العدسات الشيئية للضبط التقريبي 

: الضابط الصغير ▪
.عجلة صغيرة تستخدم لرؤية واضحة 

:منضدة ▪
.منصة توضع عليها الشريحة في مكانها 

:مصدر الضوء ▪
.يزود الضوء لرؤية العينة 

:أنلاحظ

فحصهتمالذيالشيءتكبيرعلىتعملعدسةمنأكثرفيهالمركبالمجهر
X10قوتهاوتبلغالعينخلالهامنتريالعينيةالعدسة

X10بنسبةمكبرايظهرسوفالعدسةتلكخلالمنشيءايفحصعندأنهأي
.الطبيعيحجمهمنأكبر

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر
في الشكل المقابةل للمجهةر المركةب، توضةع س

:الشريحة المجهرية على الجزء رقم
4 2 13

https://www.uula.com/mqr/AEFC0FBF9B
https://www.uula.com/mqr/413460B3DB


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

طللضبالشيئيةالعدساتوخفضلرفعالمجهرفيالكبيرالضابطيستخدمس
(________).التقريبي

(________).وتثبيتهالمجهردعمعلىالمجهرمنضدةتعملس خطأ

.تكبيرهاقوةفيتتراوحعدسات(4–2)بينالشيئيةالعدساتعدديتراوحس
(________) صحيحة

100تبلةةغ قةةوة تكبيةةر العدسةةة العينيةةة فةةي المجهةةر المركةةب فةةي المختبةةر س
(_______ ) خطأ

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
عجلة تستخدم لرفع وخفض العدسات الشيئية 3

المنضدة-1.للضبط التقريبي
الضابط الصغير-2.عجلة تستخدم لرؤية واضحة للعينة 2

الضابط الكبير -3

ماامامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبها

.لن نستطيع فحص ودراسة الخلايا والكائنات الحية الدقيقة 
.عدم وجود المجهر في حياتنا :   ماذا يحدث في كل من الحالات التالية س

.تكبيرهالمرادالشيءمنقريبةتكونلأنها
تسمي العدسة الشيئية بهذا الاسم ؟؟ س

.وتثبتهالمجهرتدعملأنها
.أهمية القاعدة في المجهر س
:يليلماعلل

المجهرهومادرسعلىتدريب

صحيحة

https://www.uula.com/mqr/CE9B67F086


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

زءالجعلىفحصهاالمرادالعينةتثبتس
3___رقم

المجهردعمعلىيعملالذيالجزءس
4___رقموتثبيته

.الرسمعلىالبياناتأكملس

:أجبثمالمقابلالشكلادرس,الضوئيالمجهرأجزاءيوضحالمقابلالشكل

4

1

2
الضابط الكبير

الضابط الصغير
3

مصدر الضوء

الجةةةزء القريةةةب مةةةن الشةةةيء المةةةراد س
3___تكبيرة هو رقم 

4___رقمهوبالضوءيزودالذيالجزءس

:الأسئلةعنأجبثمأمامكالذيالشكلادرس
1

3
2

4

https://www.uula.com/mqr/4AF0ADC4E1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الخلاياداخليوجدماذا
والأعضاءوالأنسجةالخلايا

نشاط
:مختلفةحيةكائناتلخلاياشرائحبإعدادقم
لديكالخلاياأنواعمننوعكلوارسمالمختلفةالخلايالدراسةالمجهراستخدمس

:بينهاوالتشابهالاختلافاتولاحظ
:ملاحظاتي

نوع الخليةوصف الخليةالرسماسم الشريحة
شةةةةةةريحة جةةةةةةاهزة  

لورقة نبات البصل 
:كل خلية تحتوي على 

–غشةةةاء خلةةةوي –جةةةدار 
نواة-سيتوبلازم  

نباتية

ا شريحة جاهزة  لخلاية
عضةةةلية فةةةي جسةةةم 

الانسان 

:كل خلية تحتوي على 
م  سةيتوبلاز–غشاء خلوي 

نواة-
حيوانية

ا شريحة جاهزة  لخلاية
بطانةةة الخةةد لجسةةةم 

الانسان

:كل خلية تحتوي على 
زم  سيتوبلا–غشاء خلوي 

نواة-
حيوانية

:أنلاحظ

.صغيرةبنائيةوحداتمنيتكونحولناشيءكل▪
.الطابوققالبهيالمنزل(تركيب)بناءوحدة▪
.الخليةهيالحيالكائن(تركيب)بناءوحدة▪

الخلية
الخلية

.الحيةالكائناتأجسامفيوالوظيفيةالأساسيةالبنائيةالتركيبوحدةهي

.أكثرأوواحدةخليةمنأجسامهاتتكونالحيةالكائناتجميع▪
.جسمالفيالحيويةالوظيفيةالعملياتتؤديخليةكل▪
.المجردةبالعينرؤيتهاتصعبالخلايامعظم▪

https://www.uula.com/mqr/BCCB5421B4
https://www.uula.com/mqr/F06989DEBE


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:الخلاياتنقسم
حيوانيةخلايا▪نباتيةخلايا▪

:أنلاحظ

.عضياتتسميصغيرةأجزاءلهاالخلاياجميع

.الحيويةالخلاياعملياتفيمحددةوظيفةيؤديعضيكللأن
الخلية تساعدها على البقاء حية ؟؟عضياتعلل س

.تختلف من خلية إلى أخري العضياتبعض ▪
.الخلايا النباتية لها أجزاء لا يوجد مثلها في الخلايا الحيوانية 

: الوحدة البنائية للكائن الحي المقابل هي س
الجهاز النسيج العضو الخلية

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

:الوحدة الأساسية الوظيفية في الكائن الحيس



غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)الحيةالكائناتلجميعالبنائيةالأساسيةالوحدةالنسيجيعدس خطأ
(________).الحيللكائنالأساسيةالتركيبوحدةالخليةس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/4770316DB2
https://www.uula.com/mqr/7DDD1490BE


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

النباتيةالخلية
محددةوظيفةمنهالكلصغيرةوعضياتتراكيبمنالنباتيةالخليةتتكون

جدار الخلية 

غشاء الخلية

السيتوبلازم النواة

الميتوكندريا

الفجوة العصارية

ءالخضراالبلاستيدة

الشبكة الأندوبلازمية

.بالخليةيحيطسميكجدار:الخليةجدار▪

:لأنه
.أهمية جدار الخلية : علل لما يلي تعليلا علميا سليماس

.الخليةيحمي▪مكوناتهايغلف▪الخليةشكليحدد▪

.ويحميهاويغلفهاالخليةشكليحددومتينكثيفخلويجدارلوجود
.الخلية النباتية لها شكل محدد: علل لما يلي تعليلًا علمياً سليماً س

.جدارهابعدالخارجمنبالخليةيحيطجدارقيقغطاء:الخليةغشاء▪

:علىيعمللأنه
.أهمية غشاء الخلية : علل لما يلي تعليلا علميا سليماس

.وإليهاالخليةمنالموادمرورتنظيم▪الخليةمحتوياتحماية▪

.الماءمنمعظمهايتكون(شفافةشبه)هلاميةمادة:السيتوبلازم▪

.تعملالخليةتبقيالمهمةالكيميائيةالموادبعضعلىيحتويلأنه
.أهمية السيتوبلازم  : علل لما يلي تعليلا علميا سليماس

https://www.uula.com/mqr/6E0396E60F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:النواة▪

:لأنها

.أهمية النواة في الخلية  : علل لما يلي تعليلا علميا سليماس
.أو علل تؤدى النواة دورا أساسيا في الخلايا الكائن الحي

الخليةأنشطةجميعفيتتحكم▪
.الحيالكائنصفاتتحددالتيوهيالوراثيةالمادةداخلهاتوجد▪

.النواةداخلتوجدالوراثيةالمادةلأن
.  النواة تحدد صفات الكائن الحي:علل لما يلي تعليلا علميا سليما س

.النباتلخليةالغذاءتنتجعضيات:الخضراءالبلاستيدات▪

نعصعليالنباتتساعدوالتياللونالخضراءالكلوروفيلمادةعلىتحتويلأنها
(الضوئيالبناءعملية)الشمسضوءباستخدامغذائه

ية النبات ؟البلاستيدات الخضراء تنتج الغذاء لخل: علل لما يلي تعليلا علميا سليما س
.ية الخضراء في الخلالبلاستيدةأهمية : أو علل لما يلي تعليلا علميا سليما

الخليةوسطتوجدالحجمكبيرةعضية:العصاريةالفجوات▪

.الفضلاتأوالماءأوالغذاءتخزين
.أهمية الفجوات العصارية في الخلية : علل لما يلي تعليلا علميا سليماس

:الميتوكندريا▪

.الغذاءمنللخليةاللازمةالطاقةتطلقلأنها
.حيةأهمية وجود الميتوكندريا في الخلية ال:علل لما يلي تعليلا علميا سليما س

منشبكةفيالانثناءاتكثيرةالأغشيةمنمجموعة:الاندوبلازميةالشبكة▪
.والقنواتالأنابيب

.الخليةداخللأخرمكانمنالموادتنقللأنها
.ة أهمية الشبكة الإندوبلازمية في الخلي: علل لما يلي تعليلا علميا سليماس

https://www.uula.com/mqr/D60452F3EC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

النباتيةالخليةعلىتدريب

: توجد جميع العضيات التالية في الخلية النباتية عداس
يةالشبكة الإندوبلازم الجسم المركزي  غشاء الخلية السيتوبلازم

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

مركز التحكم في الخلية هو س



غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)وإليهاالخليةمنالموادمروربتنظيميقومالخليةجدارس خطأ

(________)الخليةأنشطةجميعفيتتحكمعضيةالنواةس صحيحة

(________)النباتلخليةالغذاءتنتجعضياتالخضراءالبلاستيدةس صحيحة

.الحيويةالخلاياعملياتفيمحددةوظيفةيؤدىعضيكللان

قاء الخلايا تساعدها على البعضيات: علل لما يلي تعليلا علميا سليما س
.حية

:الآتيةالحالاتمنحالةكلفييحدثماذا

الكائنصفاتتنتقللن/الخليةتموت/انشطتهافيالتحكمالخليةتستطيعلا
.الأبناءإلىالآباءمنالحي

.عندما تفقد الخلية الحية نواتهاس

.الغذاءبصنعالخليةتقوملن
.عندما تخلو الخلية النباتية من البلاستيدات الخضراءس

الفضلاتأوالغذاءأوالماءتخزينعلىالخليةقدرةعدم
.عدم وجود الفجوات العصارية في الخلية س

https://www.uula.com/mqr/50C8F2813F
https://www.uula.com/mqr/92C11ED5E0


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الحيوانيةالخلية

.محددةوظيفةمنهالكلصغيرةعضياتمنالحيوانيةالخليةتتكون

غشاء الخلية

النواة

االميتوكندري

السيتوبلازم

الفجوة العصارية

الأندوبلازميةالشبكة 

عصاريةفجوات▪النواة▪السيتوبلازم▪الخليةغشاء▪
.لمركزياالجسم▪إندوبلازميةشبكة▪

:أنلاحظ

:ةالنباتيالخليةفيالتيتماثلالتراكيببعضتحتويالحيوانيةالخلية
(مركزية)النواة▪السيتوبلازم▪الخليةغشاء▪
إندوبلازميةشبكة▪الميتوكندريا▪

:بسبب
.علل لما يلي تختلف الخلية الحيوانية عن الخلية النباتية في التركيب س

.العددوكثيرةالحجمصغيرةتتكون:العصاريةالفجوةحجم▪
.الخليةوجدارالخضراءالبلاستيداتوجودعدم▪
.تيةالنباالخليةفيوجودهوعدمالحيوانيةالخليةفيالمركزيالجسموجود▪

https://www.uula.com/mqr/4ADF0EBE11
https://www.uula.com/mqr/30441F45C7
https://www.uula.com/mqr/0F269DBB8B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

فيم تتشابه الخلية النباتية والخلية الحيوانية؟ وفيم تختلف؟س
:استخدم الشكل التالي

مركزيجسم▪ خلويجدار▪
اءخضربلاستيدات▪

الخليةغشاء▪
سيتوبلازم▪
نواة▪
فجوات▪
ميتوكوندريا▪
شبكة▪

إندوبلازمية

:توجد في كل من الخلية النباتية والحيوانيةعضيةس
غشاء الخلية ءبلاستيدات خضرا فجوة عصارية كبيرةجدار الخلية

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)العضياتجميععلىتحتويلاالحيوانيةالخلاياس

خطأ (________)صغيرةالنباتيةالخليةفيالعصاريةالفجوةس

صحيحة

:عضيه توجد في الخلية النباتية فقط س
غشاء الخلية االميتوكندريراءالبلاستيدات الخض فجوة عصارية

: لا توجد في الخلية الحيوانية العضياتأحد س
جدار الخلية السيتوبلازمالنواة  غشاء الخلية

(________).مركزيةتكونماغالباالحيوانيةالخليةفيالنواةس صحيحة

اتيةالنبالخليةعضياتمنوالباقيالحيوانيةالخليةعضياتمنلأنه:السبب

.من خلال دراستك للخلية الحيوانية أي مما يلي لا ينتمي للمجموعةس
.الجسم المركزي–فجوة عصارية كبيرة –ميتوكندريا–جدار الخلية 

https://www.uula.com/mqr/029A8DF0B3
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

؟الخلاياداخليوجدماذادرسعلىتدريب

: في الخلية مسؤولة عن انطلاق الطاقة عضياتس
النواة ميتوكندريا  جدار الخليةالسيتوبلازم

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________).الخليةغشاءفيالوراثيةالمادةتوجدس خطأ

: التالية توجد في الخلايا النباتية فقط العضياتأحد س
االميتوكندري الفجوة العصارية جدار الخليةالجسم المركزي

:التاليبالجدولموضحهوكمايليمماكلابينقارنس
الخلية الحيوانيةالخلية النباتيةوجه المقارنة
لا يوجديوجدجدار الخلية

لا توجدتوجدالبلاستيدات الخضراء
صغيرةكبيرةحجم الفجوات العصارية

___الصورة التي تمثل الخلية النباتية هي س

دخل محمد مختبر العلوم فةي المدرسةة فوجةد 
ي صورا لخلايا مختلفة ولكنه احتار في معرفةة أ

ي ساعد محمةد فة, منهما تمثل الخلية النباتية 
مع ذكر اختيار الصورة التي توضح الخلية النباتية

. سبب الاختيار

2 1
:بهايوجدوالخليةجدارعلىتحتويلأنها

جوةالف-جانبيةالنواة-خضراءبلاستيدات
.كبيرةالعصارية

1

: سبب الاختيار س

https://www.uula.com/mqr/14B01D2FF4
https://www.uula.com/mqr/17FC943D4A
https://www.uula.com/mqr/9631965746
https://www.uula.com/mqr/67A0761382


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

ليــة الشــكل المقابــل يوضــح أوجــه الشــبه والاخــتلا  بــين الخليــة النباتيــة والخ
.الحيوانية

السيتوبلازم-الخليةغشاء-الخليةجدار-النواة

. Cالتي لا تقع ضمن العضياتضع خطا أسفل س

التةي تقةع العضةيات( أرسةم دائةرة حةول)حوط س
.فقط Aضمن 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

ن مادة هلامية شبه شفافة يتكو2
.معظمها من الماء

.تطلق الطاقة من الغذاءعضيات3

.ةتحتوي على المادة الوراثيعضية4

ماامامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبها

1234

: ما نوع الخلية س
ةخلية حيوانيةخلية نباتي

:التاليةالأسئلةعنأجبثمالمقابلالشكلادرس

إلى8رقمالسهميشيرس
ةالإندوبلازمبالشبكة__________________

:هايناسببماالتاليةالجملأكمل

إلى5رقمالسهميشيرس
راءالخضالبلاستيدة__________________

https://www.uula.com/mqr/8153BC859D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الشكل الذي أمامةك يمثةل تركيةب الخليةةس
الحيوانية__________

الجةةةزء المشةةةار إليةةةه بالسةةةهم يسةةةمى  س
الخليةغشاء_______________

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
السيتوبلازم-1.المسؤولة عن إطلاق الطاقةالعضية2
الميتوكوندريا-2ة التي تتحكم في جميع أنشطة الخليالعضية3

النواة-3

واكتـب رقمهـا امـام مـا ( ب)في الجدول التـالي اختـر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
غشاء الخلية -1.قنوات تستخدم لنقل المواد من مكان لأخر2
يةالاندوبلازمالشبكة -2.مادة هلامية يتكون معظمها من الماء3

السيتوبلازم -3

https://www.uula.com/mqr/7D0E65DA8F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التعضيهوما
والأعضاءوالأنسجةالخلايا

شان في الشكل المقابل كائنان حيان يعيس
(السمكة–الأميبا )في بركة ماء واحدة  

.ما وجه التشابه والاختلاف بينما
السمكةالأميباالمقارنة
–تقوم بعملية التغذية التشابه

النمو–التكاثر 
–تقوم بعملية التغذية 

النمو–التكاثر 
عديد الخلاياوحيد الخليةالاختلا 

.الأميبا
رتغيأوالبركةكجفافملائمةغيرالظروفتكونعندماتتحوصللأنها:السبب

كبيراتغيراالحرارةدرجة

, ماء أي كائن حي يتكيف ويتأقلم بدرجة كبيرة مع الظروف المتغيرة في بركة الس
ولماذا ؟؟

نشاط
:عضلياونسيجاعضليةخليةافحص

.المتشابهةالخلايامنكبيرعددمنالنسيجيتكون:ملاحظتي

:العضليوالنسيجالعضليةالخليةبينقارنس

الرسمعدد الخلاياالشكلالمقارنة

واحدةطويلة أنبوبيةةالخلية العضلي

ملايينمخططالنسيج العضلي

العضليالنسيجتكونالعضليةالخلايامجموعة:استنتاجي
.محددةوظيفةلأداءمعاوتعمل

https://www.uula.com/mqr/D45F0482CF
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التعضيمستويات
رجة في تتميز الكائنات الحية أنها تتدرج في تركيبها في مستويات متد▪

(التعضي) التعقيد 
:وهيالحيالكائنجسمفيالتعضيمنرئيسيةمستوياتخمستوجد▪

جسم الكائن الحيأجهزةأعضاءأنسجةالخلايا

جسم الكائن الحيأجهزةأعضاءأنسجةالخلايا

جهةةاز فةةي الالتعضةةيالترتيةب الصةةحيح للتسلسةةل التصةةاعدي لمسةةتوى س
:التنفسي للإنسان هو

رئتان–شعبتان هوائيتان –قصبة هوائية –أنف 

جهاز تنفسي–رئة –نسيج عضلي –خلية 

خلية–نسيج عضلي –رئة –جهاز تنفسي 
جهاز تنفسي–رئة –خلية –نسيج عضلي 

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

:يصنف القلب في مستويات التعضي س
خلية  جهازنسيج  عضو 

:لورقة النبات التعضيالذي يقابل مستوى التعضيما مستوى س
الفيروس  السيتوبلازم جهاز التنفس قلب الأسد 

https://www.uula.com/mqr/743A783DDA
https://www.uula.com/mqr/ACD2EC2775
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:لدى النبات يمثله الشكل التعضيالمستوى الثالث في س



غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

التعضةةيالشةةكل المقابةةل يوضةةح أحةةد مسةةتويات س
( ________.)وهو العضو صحيحة

الشةةةةكل المقابةةةةل يوضةةةةح أعلةةةةى مسةةةةتويات س
( ________.)التعضي

الحيالكائنفيالتعضيمستوياتموضحاالسهميالمخططأكمل

جسم الكائن أجهزةأعضاءأنسجةالخلايا
الحي ______________________________

_________ _______

خطأ

الخلايا▪
.واحدنوعليستلحيةاالكائناتأجسامفيالخلايا▪
.متعددةأنواعالخلايا▪
(متخصصة)معينةوظيفةأداءفينوعكليتخصص▪

https://www.uula.com/mqr/C175AC4A0A
https://www.uula.com/mqr/B35D66CE46
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عليهايطلقمجموعاتفيبعضهامعالانسجةتنتظم:الأعضاء▪
الأعضاءاسم

لتأديةتعملالتيالأنسجةمنمجموعةعنعبارةعضوكل▪
.معينةوظيفة

.الجهازتكونمعاتعملالتيالأعضاءمجموعة:الأجهزة▪
الحيالكائنجسمتكونمعاتعملالتيالأجهزةمجموعة:الحيالكائنجسم▪

.التنظيممستوياتأعلييعدالذي

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر
:تكون الأنسجة عندما تنتظم في كثير من الكائنات مع بعضهاس

عضياتخلية  جهاز عضو 

: مجموعة الأعضاء التي تعمل معا تكون س
النسيجالخلية الجهاز العضوي العضو 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________).نسيجالمتخصصةالخلايامنمجموعةعلىيطلقس

خطأ

(________).النسيجلتكونبعضابعضهامعالمتخصصةالخلاياتتجمعس

صحيحة

(________)خضراءبلاستيدةعلىالحيوانيةالخليةتحتويس

صحيحة

.معينةووظيفةوتركيبنوعمنهالكللأن
الخلايا في أجسام الكائنات الحية متخصصة ؟؟: علل لما يلي س

.بالنسيجيعرفمافيالمتخصصةالخلايامنمجموعةكلتنتظم:النسيج▪
.محددةوظيفةيؤديالانسجةمننوعكل▪

https://www.uula.com/mqr/B212FC4478
https://www.uula.com/mqr/270CB1DE32
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الإنسانجسمأجهزة
:كالتاليهي:أجهزةعدةمنيتكونالإنسانجسم
الرق
الوظيفة الأساسيةاسم الجهازم 

ضخ الدم في كافة انحاء الجسمالجهاز الدوري1

معالجة الغذاء في الفم والمعدة والامعاءالجهاز الهضمي2

الاتصال بين الأعضاء باستعمال الهرموناتجهاز الغدد الصماء3

جهاز المناعي 4
(اللمفاوي)

الدفاع عن الجسم ضد العناصر المسببة 
للأمراض

حركة الجسم باستعمال العضلات والأربطة الجهاز العضلي5
والأوتار

الجهاز العصبي6
لجمع وتحويل ومعالجة المعلومات وإرسال 
الأوامر باستعمال الدماغ والنخاع الشوكي 

والأعصاب
التكاثرالجهاز التناسلي7

كل العظام الموجودة بالجسم ،الجهاز العظمي8
يوفر الدعم والحماية لأعضاء الجسم

المسؤول عن إخراج فضلات الجسمالاخراجيالجهاز 9

المسؤول عن عملية التنفس في الجسمالجهاز التنفسي10

يغطي الجسم للحماية ووظائف أخريالجلد11

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر
:يعمل على ضخ الدم في كافة أنحاء الجسم س

جهاز الغدد الصماءالجهاز العصبي  الجهاز الليمفاوي  الجهاز الدوري 

:يقوم بوظيفة التكاثر في الحيوان س
جهاز الغدد الصماءالجهاز العصبي  الجهاز الليمفاوي  الجهاز التناسلي

https://www.uula.com/mqr/AF609BCEFA
https://www.uula.com/mqr/5B3880194C
https://www.uula.com/mqr/A2A6E9BBDC
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

: يعمل على تحويل ومعالجة المعلومات وإرسال الأوامر إلى أجزاء الجسم س

الجهاز العصبي  جهاز الغدد الصماء
الجهاز الليمفاوي  الجهاز الدوري 

: يعمل على الدفاع عن الجسم ضد العناصر المسببة للمرض س

الجهاز العصبي  جهاز الغدد الصماء
الجهاز الليمفاوي الجهاز الدوري 

: جهاز يستخدم للاتصال بين أعضاء الجسم باستعمال الهرمونات س

الجهاز العصبي  جهاز الغدد الصماء
الجهاز الليمفاوي الجهاز الدوري 

التعضيدرسعلىتدريب

: التنظيم الصحيح لتعضي وبناء جسم الكائن الحي هو س

كائن –أجهزة -أعضاء –أنسجة -خلايا 

كائن –أعضاء –أجهزة –أنسجة -خلايا 

أعضاء–خلايا -كائن  –أنسجة-أجهزة 
خلايا –أعضاء –أنسجة-أجهزة –كائن  

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر
: أعلى مستويات التنظيم في الكائن الحي س

الخلية
الجهاز العضوي النسيج 

العضو 

: مجموعة من الأعضاء تعمل معا على تكوين س
النسيج الخلية الجهاز العضوي  العضو 

: في الشكل المقابل هو للتعضيالترتيب الصحيح س

2-4-1-3
4–2–1-3
4-1-2-3

2–1-4-3

https://www.uula.com/mqr/8A7ADCB51F
https://www.uula.com/mqr/0160AE0B0E


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الخلية-1:ة تنتظم مجموعة من الخلايا المتخصصة فيما يعرف ب3
ي تنظيم الأنسجة في كثير من الكائنات مع بعضها ف2

العضو-2مجموعات 
النسيج-3

واكتةةب رقمهةةا امةةام مةةا ( ب)فةةي الجةةدول التةةالي اختةةر العبةةارة مةةن المجموعةةة  س
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

https://www.uula.com/mqr/9F87FDBAFA


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

مختلفةالخلاياهل
والأعضاءوالأنسجةالخلايا

نشاط
:والنباتالانسانجسمفيخلايالمجموعةالجاهزةالشرائحافحص

:ملاحظتي

:العضليوالنسيجالعضليةالخليةبينقارنس

الرسمالخلايااسم الرقم

خلية عضلية1

خلية عصبية2

خلية في جذر نبات 3

خلية من نسيج الخشب4

خلية نسيج اللحاء5

.واحدمنشأهاأنمنالرغمعلىوظائفهافيتختلفالخلايا

متخصصةخلايامنالحيالكائنجسميتكون:استنتاجي

https://www.uula.com/mqr/B6A3DF887A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:المختلفةالخلاياأنواع
النباتجذرفيخلية▪ةعصبيخلية▪عضليةخلية▪
ءاللحاخلايا▪الخشبخلايا▪

:الحيوانيةالمتخصصةالخلايا
دالجلياخلا▪ةعصبيالياخلاال▪ةعضليالالخلايا▪
الحمراءالدمكريات▪

وجه 
المقارنة 

الخلايا 
العضلية 

الخلايا 
كريات الدم خلايا الجلد العصبية

الحمراء

الشكل 

الوصف
تعد أكبر 
م خلايا الجس

وتتكون من
ألياف 

طويلة 
ورقيقة 
وكثيرة 
التفرع

خلايا مسطحة
وتنتظم معا 

بشكل 
متراص 

خلايا قرصية 
الشكل مقعرة 
من الوجهين 

الوظيفة 
(الأهمية)

تنقبض 
وتنبسط 
لتساعد 

الجسم على
الحركة

نقل الاشارات
( المعلومات)

بين أجزاء 
.الجسم 

تحافظ على 
الجسم 
.وتحميه 

ن نقل الاكسجي
ومواد أخري 
داخل أجسام 

الإنسان 
.والحيوانات 

.الجسمأجزاءبينالاشاراتنقلعلىليساعدها
.الخلايا العصبية طويلة ورقيقة كثيرة التفرع : علل لما يلي س

الحركةعلىالجسملتساعدوتنبسطتنقبضحتى
.تحتوي الخلايا العضلية على ألياف: علل لما يأتي تعليلا علميا دقيقا س

.المعدنيةوالأملاحالماءامتصاصمنتتمكنحتى
.قتتكون خلايا جذور النباتات من جدار رقي: علل لما يأتي تعليلا علميا دقيقا س

https://www.uula.com/mqr/6E5E19A26C
https://www.uula.com/mqr/E07A90234F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

.الجسمأجزاءبينالاشاراتنقلتستطيعلن

عندما تخلو الخلية العصبية من : ماذا يحدث في كل حالة من الحالات الآتيةس
.التفرعات

بين أجزاء الجسم( المعلومات)خلايا طويلة تساعد في نقل الاشارات س
:تعرف بالخلايا

الخشبية الجلدية العصبية  ة العضلي

علةى تعد أكبر خلايا الجسم وتتكون من ألياف وتنقةبض وتنبسةط لتسةاعد الجسةمس
الحركة 

: خلايا مسطحة وتنتظم معا بشكل متراص وتحافظ على الجسم وتحميه س

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

الخشبية الجلدية العصبية  العضلية

الخشبية الجلدية العصبية  العضلية

وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة(خطأ)

(________).حيوانيةمتخصصةخليةعنيعبرالمقابلالشكلس

الأكسجينتنقلالوجهينمنمقعرةالشكلقرصيةخلاياالحمراءالدمكرياتس
(________).والحيواناتالإنسانأجسامداخلأخريومواد

خطأ

صحيحة

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

أكبر خلايا الجسم وتساعد 3
.الجسم على الحركة

خلايا مسطحة ومتراصة 2
.وتحافظ على الجسم وتحميه

الشكل الذي يمثل الخلية 4
العصبية

امامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

12

34

https://www.uula.com/mqr/B2D01B71E6
https://www.uula.com/mqr/B12DF79985


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:الجدولحسبيليمماكلبينقارن

كريات الدم الحمراءخلايا  الجلدوجه المقارنة
وظيفتها في جسم 

الإنسان 
تحافظ على الجسم 

وتحميه
نقل الأكسجين والمواد 

داخل الجسم

الخلايا العصبيةالخلايا العضلية وجه المقارنة
وظيفتها في جسم 

الإنسان 
تساعد الجسم على 

الحركة
نقل الإشارات والمعلومات 

بين أجزاء الجسم

https://www.uula.com/mqr/CD35478B2A
https://www.uula.com/mqr/46BE83EEBD


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:النباتيةالمتخصصةالخلايا
الخشبخلايا▪الجذورخلايا▪
العماديةالخلايا▪ءاللحاخلايا▪

وجه 
المقارنة 

خلايا 
الخلايا خلايا اللحاء   خلايا الخشبالجذور   

العمادية

الشكل 

الوصف
تتركب 
بعضها 
من جدار 

رقيق

ة خلايا أنبوبي
الشكل

ة خلايا أنبوبي
الشكل

تجتمع هذه 
الخلايا لتكون 

النسيج 
العمادي في 

الورقة ، والذي 
يحتوي على 

المادة الخضراء 
.

الوظيفة
(الأهمية)

امتصاص 
الماء 

والأملاح 
المعدنية

نقل الماء 
والأملاح التي
تمتصها من 
الجذور إلى 

الأوراق

نقل الغذاء 
المتكون من 
الأوراق إلي 
جميع أجزاء 

النبات

تصنع الغذاء

المعدنيةوالأملاحالماءامتصاصمنتتمكنحتى
علل خلايا الجذور تتركب من جدار رقيق ؟س

:الآتيةالحالاتمنحالةكلفييحدثماذا

الضوئيالبناءبعمليةالقيامالورقةتستطيعلنوبالتاليالخضراءالمادةتفقد
.الغذاءلصنع

.عند غياب الخلايا العمادية من أوراق النباتس

https://www.uula.com/mqr/A0502F2368
https://www.uula.com/mqr/05DFAA4F22


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

.المعدنيةوالأملاحالماءامتصاصتستطيعلن
.إذا أصبح جدار خلايا الجذور سميك ومتينس

:خلايا النباتات التي تتمكن من امتصاص الماء والأملاح المعدنية خلاياس
العمادية اللحاءالخشب  الجذور

:خلايا النباتات التي تنقل الماء والأملاح التي تمتصها من الجذور إلى الأوراقس

:خلايا النباتات التي تنقل الغذاء المتكون من الأوراق إلى جميع أجزاء النباتس

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

العمادية اللحاءالخشب  الجذور

العمادية اللحاءالخشب  الجذور

: الشكل الذي يمثل خلايا نباتية متخصصةس



:قارن بين كلا مما يلي كما هو موضح بالجدول التاليس

خلايا اللحاءخلايا الخشبوجه المقارنة

نقل الماء والأملاح من الوظيفة
الجذور إلى الأوراق

نقل الغذاء من الأوراق إلى 
جميع أجزاء النبات

https://www.uula.com/mqr/87D42373D8
https://www.uula.com/mqr/A6647E7DB0


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

3
خلايا متخصصة حيوانية تساعد

على نقل الأكسجين ومواد اخرى 
.داخل جسم الانسان والحيوانات

يالشكل الذي يمثل خلايا الجذور ف2
.النبات

خلايا تحتوي على المادة الخضراء1
.تصنع الغذاء للنبات

امامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

123

مختلفةالخلاياهلدرسعلىتدريب

:السببذكرمعللمجموعةينتميلاالذيأسفل  خطاضع

.حيوانيةخلاياوالباقينباتيةخلايالأنها:السبب
.الخلايا العضلية–خلايا الجلد –خلايا اللحاء –الخلايا العصبية س

.حيوانيةخلاياوالباقينباتيةخلايالأنها:السبب
خلايا عضلية-كريات الدم الحمراء    -خلايا الخشب -خلايا الجلد   س

.نباتيةخلاياوالباقيحيوانيةخلايالأنها:السبب
خلايا عمادية–خلايا عضلية-خلايا الخشب    -خلايا اللحاء   س

خلاياوالباقينسيجلأنهالسبب

س

https://www.uula.com/mqr/5B3E8A663A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:قارن بين كلا مما يلي كما هو موضح بالجدول التاليس
الخلايا العماديةكريات الدم الحمراءوجه المقارنة

نباتيةحيوانية(ةحيواني/ نباتية )نوع الخلية 

https://www.uula.com/mqr/004C67EF6D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الجسم؟ومكوناتالخلاياأهميةما
والأعضاءوالأنسجةالخلايا

:أنلاحظ

المدينةتشبهالخلية

النباتيةالخلية

الحيوانيةالخلية
المدينةفيمصنع

الخلية وأجزاء المصنع أو المدينة ؟عضياتما وجه الشبه بين س
إذا حدث عطلالتشبيهالعضية

يدلن يتم توزيع المواد بشكل جشبكة الطرقةالاندوبلازميالشبكة 
لن يتم انتاج الطاقةمحطة توليد الكهرباءالميتوكندريا
سوف تهرب محتويات الخليةالحدود بين المدن غشاء الخلية

الحيالكائنبناءوحدةالخلية
،الأنسجةلتشكلبعضهامعالمتشابهةالخلاياتتجمع▪
،الأعضاءيشكلالمتشابهةالوظائفذاتالأنسجةتجمع▪
.متكاملةوظائفذاتأعضاءعدةمنالأجهزةتتشكل▪

https://www.uula.com/mqr/FF53595201


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:أنلاحظ

عضليةةخليلانقباضاللازمةالطاقةتوفرالتيالكيميائيةالعمليات▪
.العضليةالخليةفيتحدث

.الخلاياداخلفيتحدثكلهاالتكاثرعمليات▪

تحدثرهاوتكاثالحيةالأنظمةعلىللحفاظالضروريةالكيميائيةالتفاعلاتكللأن
،الخلاياداخل

.علل لما يلي الخلايا هي الوحدات الوظيفية لكل الكائنات الحية تقريباس

صفاتخلالهامنتنتقلحيث(نوويحمض)وراثيةمادةعلىتحتويالخلايا▪
لىعالوراثيةالمادةهذه،تحتويالبنويةالخلاياإلىالأبويةالخلايامنمعينة

.التاليالجيلإلىالخلايامنجيلمنالنوعاستمراريةتضمن((شفرة))
«عُضيات»تسمىصغيرةتراكيبمنالعديدعلىالخلاياتحتوي▪

معوظائفهاوتنتظمتتكاملأجهزةمجموعةمنالبشريالجسميتشكل▪
،بعضابعضها

بعضفيأعمالعدةلإنجازأوواحدخاصعمللإنجازمهيأالخلايامننمطكل▪
الأحيان

،(الخلاياكلإلىالرئةمنالأكسجينتنقلالحمراءالدمکریاتمثل)▪
.بعضابعضهاعنملحوظبشكلتختلفالجسمفيالخلايا▪
،ومتشابهةمحددةأساسيةخصائصلهاالخلايا▪

عضيات الخلية 
.الخليةفيمهمهبوظائفتقومصغيرةأعضاءعنعبارةهي

عضوبالبروتينببناءيختصالآخروبعضهاالطاقةبإطلاقيختصالعضياتفبعض
.الخليةداخلفيالموادبنقليختصثالث

كُلهاالعضياتأنواععلىالخلاياكلتحتويلا▪

https://www.uula.com/mqr/479B14FC91
https://www.uula.com/mqr/AD046D7F86


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

والأعضاءوالأنسجةالخلاياوحدةعلىتدريبات

.الموادوخروجدخولوتنظيمللحماية:الخليةغشاء▪
الخليةوتدعيمحماية:الخليةجدار▪
.الخليةداخلالتيالحيويةالعملياتجميعفيالتحكم:النواة▪
.الاساسيةوالموادالعضياتجميععلىيحتوي:السيتوبلازم▪

السيتوبلازم –النواة –جدار الخلية –غشاء الخلية : أذكر أهمية كل من س

الاستطالةعلىالنباتومساعدةوالتدعيمللحماية
.ین يتميز جدار الخلية بترکیب کثیف ومت: علل لما يأتي تعليلا علميا دقيقاس

.علميايناسبهابماالتاليةالعباراتأكمل
لا أداة أساسية في دراسة علم الأحياء ويسمح برؤية الأشياء الصغيرة جدا التيس

_______________ترى بالعين المجردة يعرف ب 
هي العدسة التي تنظر من خلالها العين إلى الداخل _______________  س

.لرؤية العينة المراد فحصها 

_______________الوحدة الأساسية والبنائية في الكائنات الحية هي س

عضي يتحكم في جميةع أنشةطة الخليةة ، وتوجةد المةادة الوراثيةة داخلةه ، ويحةدد س
_______________صفات الكائن الحي 

_______________تتجمع الخلايا المتخصصة مع بعضها بعضا لتكون س

المجهر

العينيةالعدسة

النواة

الخلية

النواة

النسيج

:التاليالمخططأكمل

____________أعضاء______خلايا حيكائنأجهزةأنسجة

https://www.uula.com/mqr/1FF43278F5
https://www.uula.com/mqr/BE2C2DBD7D
https://www.uula.com/mqr/6CE8AFA22D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

مما يأتي إذا كـان نسـيجا أو عضـوا أو جهـازا وذلـك بوضـع دائـرة حـول کلاصنف 
: الإجابة الصحيحة

(.جهاز –عضو –نسيج) مجموعة من الخلايا العصبية س

(.جهاز –عضو–نسيج ) الرئة س

(.جهاز–عضو –نسيج ) كلية وحالب و مثانة س

تالعضةيااختةر مةن . الرسم المقابل يوضةح خليةة حيوانيةةس
التالية ما يوجد في الخلية الحيوانية 

 

:واستنتجفکر

الخلايامنمجموعةمنيتكونوالنسيجالخليةوحيدكائنلأنهلا

على أنسجة ؟ فسر (الأميبا ) هل يمكن أن يحتوي الكائن الحي الوحيد الخليةس
.إجابتك

.عينةمووظيفةبعملتقومالتيالخلايامنكبيرعددمنيتكونالنسيجلأن,لا
البكتيريا کائن وحيد الخلية، هل يمكن أن يحتوي على أنسجة؟ ولماذا؟س

https://www.uula.com/mqr/CDFC596C26
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.انظر إلى الصورة ثم قارن و قابل بين الخليتينس

الخلية الحيوانيةالخلية النباتيةوجه المقارنة
توجدتوجدالإندوبلازميةالشبكة 

توجدتوجدالميتوكوندريا
توجد صغيرةتوجد كبيرةالفجوات

يوجدلا يوجدالجسم المركزي
لا توجدتوجدالبلاستيدات الخضراء

لا يوجديوجدجدار الخلية
يوجديوجدغشاء الخلية

:جميع الخلايا لها أجزاء صغيرة تسمىس
خلوىجدار  عضياتجهاز  نسيج 

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر
جسةم يكثر وجودها في الخلايا العضلية لتوفير الطاقة اللازمةة لعضياتس

:الكائن الحي 



:في الخلية تشبه المخازن الغذائية عضيةس
م السيتوبلاز الميتوكوندريا الفجوة العصارية  النواة 

: ويعرف بة التعضيالشكل المجاور يمثل أحد مستويات س
العضو الجهاز الخلية النسيج

https://www.uula.com/mqr/829FEE7A39
https://www.uula.com/mqr/F3B4DA187F
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

: الخلية التي تنقل الإشارات والمعلومات بين بين أجزاء الجسم هي س



(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(________)كلهاالعضياتانواععلىتحتويلاجميعهاالخلاياس

خطأ

(________).طاقةإلىالغذاءلتحويلالعامةالآلياتفيالخلاياتتشابهس

صحيحة

(______).النباتأجزاءجميعإلىالأوراقفيالمتكونالغذاءتنقلاللحاءخلاياس

صحيحة

صحيحة

(________).الخليةغشاءفيالوراثيةالمادةتوجدس

(_______)النسيجوهوالنباتفيالتعضيمستوياتأحدتوضحالأشجارأوراقس خطأ

خطأ (________)الخليةغشاءيحددهالنباتيةللخليةالخارجيالشكلس

الرق
(ب)المجموعة (أ)المجموعة م
ي خلوية توجد في النبات ولا توجد فعضية2

الغشاء الخلوي-1الحيوان 

حجما عضية خلوية تكون في النبات أكبر 3
منها في الحيوان

البلاستيدة-2
الخضراء

الفجوة العصارية-3

واكتب رقمها امام ( ب)في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة  
(:أ)ما يناسبها من عبارات المجموعة 

3241

خدما التالية من الأقل مستوى إلى الأعلى مستوى مستالتعضيرتب مستويات س
( :4-1)الأرقام م 

عضو                  نسيج                         جهاز                       خلية

https://www.uula.com/mqr/67B54A37B4
https://www.uula.com/mqr/9429E49E97
https://www.uula.com/mqr/DC4ADEA843
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الجهاز العصبي

وأحةد هةذه الاجهةزة يوجةد بينةه وبةين شةبكة , جسم الانسان يتكون مةن عةدة أجهةزة
.الهاتف في دولة الكويت تشابه كبير

ما اسم الجهاز الذي يشبه شبكة الهاتف؟س

الخلية العصبية
ما الوحدة الوظيفية لتركيب هذا الجهاز؟ س

طويلة ورقيقة وكثيرة التفرع 
ما الصفات التي تتميز بها الوحدة الوظيفية لتركيب هذا الجهاز؟س

المطلوبعنأجبثمالتاليالرسمادرس

2 13
الشكل الذي يوضح مجموعة من الأنسجة التي تعمل متضافرة لتأدية وظيفةس

_________بةةة التعضيويسمى مستوى ___ معينة يمثله الرقم   العضو3

: أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب س

2 134
4الذي لا ينتمي للمجموعة هو رقم 

لأنه عضو والباقي خلايا : السبب

https://www.uula.com/mqr/507AB200FB
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الفيروسات؟هيما
الفيروسات

الحصبة▪

ميلاد ؟؟هل لديك شهادة س
انظر إلى شهادة التطعيمات المرفقة مع شهادة ميلادك وعدد بعض 

الأمراض التي تم تطعيمك وتحصينك منها ؟
الجدري▪ النكاف▪شلل الأطفال▪

:أنف سيال 
في الشكل شخص مصاب بمرض الزكام 

إذا عطةةس شةةخص مصةةاب بالزكةةام تقةةذف قطيةةرات 
كائنةةات مجهريةةة) المجهريةةة بالمتعضةةياتمليئةةة 
.من أنفه إلى الهواء بسرعة فائقة ( دقيقة 

اخةةرون قةةد تنتقةةل إلةةيهم العةةدوى استنشةةقهإذا 
.وتسبب لهم أنوفا سيالة

كيف ينتشر مرض الزكام من شخص لآخر ؟؟س

فةةي الشةةكل المقابةةل شةةخص مةةريض بمةةرض الجةةدري 
.ينتقل مرض الجدري بنفس طريقة الزكام

:أنلاحظ

لفيروسالحضانةفترةبعدالجدريمرضاعراضتبدأ
وظهورعاموضعفالحرارةدرجةفيبارتفاعالجدري

(جلديطفح)حمراءبقع

السبب فيها هي الفيروسات 
؟؟ (  الجدري, الزكام )ما الذي يسبب هذه الأمراض س

الفيروسات 
عبارة عن كائنات مجهرية تتكون من مادة وراثية محاطة بغلاف بروتيني

مرضا للإنسان والحيوان والنبات ، 60الفيروسات تسبب أكثر من ▪
مرضا خطيرا 15يصيب الإنسان منها 

https://www.uula.com/mqr/C7762D2B11
https://www.uula.com/mqr/C6F1ACB40C
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

لتجنب الاصابة بمرض السعار بسبب الفيروسات 
. ب يجب اخذ حقنة بعد التعرض  لعضة الكل: علل لما يلي س

:جسيمات دقيقة جدا تتكون من مادة وراثية محاطة بغلاف بروتيني س
النباتات  الفطرياتاالبكتيري الفيروسات

: يتركب الفيروس من مادة وراثية  و س

:التاليةالعباراتمنلكلعلمياالصحيحةالاجابةاختر

ي غشاء جيلاتين غلاف دهنيغلا  بروتيني غلاف خلوي

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)بروتينيبغلافمحاطةوراثيةمادةمنتتكونالفيروساتس

خطأ

صحيحة

(________).البكترياتسببهاأمراضوالجدريالزكامس

https://www.uula.com/mqr/551936515B
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الفيروساتتنتقلكيف
الفيروسات

في بعض المطاعم 
أين يتم وضع هذه اللوحة الإرشادية ؟س

أنظر إلى اللوحة الإرشادية أمامك

للوقاية من الأمراض 
ما سبب وضع هذه اللوحة الإرشادية ؟؟س

. ضع يدك في طبةق بةه طحةين ثةم صةافح زميلةكس
ماذا تلاحظ؟

ك تنتقل بعض حبيبات الطحةين مةن يةد: ملاحظتي
يد زميلك 

ماذا تلاحظ؟, كرر التجربة ولكن اغسل يديك قبل مصافحة زميلكس
.تبدو يد زميلي نظيفة : ملاحظتي
( المصافحة)ينتقل الفيروس عن طريق اللمس : استنتاجي

؟ كيف ينتقل فيروس الأنفلونزا من شخص لأخر ؟س
:قينتقل فيروس الأنفلونزا من شخص لأخر عن طري

.العطس أو السعال ▪
ن الأغشية المخاطية للأنف والفم والعي▪

ماذا يحدث عند استنشاق شخص سليم لفيروس الأنفلونزا ؟س
لونزا يصل الفيروس لخلايا الجهاز التنفسي ويتكاثر فيها ويصاب بمرض الأنف

:أنلاحظ

بحواليالأعراضظهورقبلللأخرينالعدوىنقلالمصابالشخصيستطيع▪
اليومإلىالفيروسنشرعلىالقدرةوتستمر(يومين-يوم)ساعة48–24

.الأعراضظهوربعدالرابعأوالثالث
.الجسمأجزاءجميعتصيبالأنفلونزاأعراض▪
.التنفسيالجهازخارجيتواجدلاالأنفلونزافيروس▪

:نشاط لمعرفة أهمية غسل اليدين للحد من انتشار الأمراض الفيروسية 

https://www.uula.com/mqr/4F33CC91AC
https://www.uula.com/mqr/EA59A3E043
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

عن طريق النظافة الشخصية
كيف يتم الوقاية من الأنفلونزا ؟؟ س

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(________).الإنسانفيالهضميالجهازالإنفلونزافيروسيصيبس

صحيحة

خطأ

(_______)السعالأوالعطسرذاذطريقعنلأخرشخصمنالفيروساتتنتقلس

صحيحة (_______)الفيروسيةالأمراضمنوقائيةطريقةالشخصيةالنظافةس

ولاحظإياهمصافحاالدراسةمنالعودةبعدالمطارفيأحمدصديقةخالداستقبل
ثحي,حرارتهدرجةوارتفاعباستمراروالسعالالعطسوكثرةالشديدالتعبأحمدعلى

الإنفلونزابمرضخالدأصيبيومانبعد,(الزكام)بالإنفلونزامصاباأنه

عن طريق المصافحة
كيف انتقل مرض الإنفلونزا إلى خالد  ؟ س

غسل اليدين –النظافة الشخصية 
ما التدابير الوقائية الواجب اتخاذها لتجنب الإصابة بالمرض ؟ س

.ينتقل الفيروس للشخص السليم: الحدث
.للشخص عند مصافحته لمصاب الانفلونزا: ماذا يحدث في الحالات التاليةس

https://www.uula.com/mqr/B68CF42BFF
https://www.uula.com/mqr/22530C51F7
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مـا هـي خصـائل الفيروسـات المسـببة 
للمرض ؟

الفيروسات

-السةةعار  -الجةةدري -الأنفلةةونزا–الزكةةام 
الحصبة 

عدد بعض الأمةراض التةي أصةيبت بهةا س
؟أنت أو زميلك ويكون سببها الفيروس

:هي باراسيتامولدواعي استعمال دواء 

تفحص واقرأ إحدى الارشادات الدوائيةة الموجةودة فةي داخةل العلبةة س
.واستخرج دواعي استعمال الدواء

:لتسكين الآلام الخفيفة والمتوسطة مثل▪
(حرقة الحلق-نزلات البرد والأنفلونزا –والصداع –آلام الأسنان )

.علاج الحمى في حالة نزلات البرد والانفلونزا أو بعد التطعيم ▪

صنف الفيروسات

:ملاحظتي

اسم المرض
فيروس 
يصيب 
الإنسان

فيروس 
يصيب 
النبات

فيروس 
يصيب 
الحيوان

فيروس 
يصيب 
االبكتري

✓فيروس الإيدز

✓يةفيروس التبغ الفسيفسائ

✓فيروس ملتهم البكتريا

✓✓(الكلب) فيروس السعار 

✓الحليميفيروس الورم 

✓فيروس شجر البرتقال

كةةل نةةوع مةةن الفيروسةةات يصةةيب نةةوع معةةين مةةن الكائنةةات الحيةةة : اسةةتنتاجي
(متخصصةالفيروسات )

https://www.uula.com/mqr/D77B2834C3
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:الفيروساتخصائل
غير حيةجدا دقيقةجسيمات ▪
شةبه خلايا وليس لها اي تراكيب خلويةة ولا تليست▪

.الخلية الحيوانية أو النباتية 
. مادة وراثية محاطة بغلا  بروتينييتكون من ▪
–الغةذاء –الحركةة ) لا تقوم بالعمليات الحيويـة ▪

.داخل جسم الكائن الحي إذا كانت إلا( النمو 
ــلحياتهةةا مرتبطةةة بوجودهةةا ▪ ــةداخ الحيةةة الخلي

.بداخلها وتتكاثرخلاياها فتغزو

:لأنها
.الفيروسات كائنات غير حية خارج الجسم  :  علل لما يلي س

م إلا إذا كانت داخل جس( النمو –الغذاء –الحركة ) لا تقوم بالعمليات الحيوية ▪
.الكائن الحي 

.ها حياتها مرتبطة بوجودها داخل الخلية الحية فتغزو خلاياها وتتكاثر بداخل▪

.أي لا يقوم بالعمليات الحيويةغير حييسلك سلوك : الحدث
وجود الفيروسات خارج أجسام الكائنات الحية: ماذا يحدث في الحالات التاليةس

:الصفة التي ليست من صفات الفيروسات س

محاطة بغلاف بروتيني 
تتكون من مادة وراثية 

ياميتوكوندرعضياتتحتوي على 
ليس لها تركيب خلوي 

التاليةارتالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر

: الفيروسات كائنات حية مجهرية تتكون من مادة وراثية محاطة بغلاف س
نووي  سكري بروتيني  جيلاتيني 

: أحد الخصائص التالية لا تصف الفيروسات س

لها تراكيب خلوية 
محاطة بغلاف بروتيني

كائنات مجهرية 
غير قادرة على العمليات الحيوية 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________).خلويةتراكيبلهاجدادقيقةجسيماتالفيروساتس

خطأ

خطأ

(_______).الإنسانجسمخارجالحيويةبالعملياتالفيروساتتقومس

https://www.uula.com/mqr/70596723C2
https://www.uula.com/mqr/510D04FB1E
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

خطأ (_______).الحيالكائنخليةخارجالتكاثرالفيروسيستطيعس

:الفيروساتيسببهاالتيالأمراضبعض
السعار ▪ا الأنفلونز▪الجدري ▪الزكام ▪
الحليميالورم ▪النكاف ▪شلل الاطفال الحصبة▪

:أنلاحظ

الحيةالكائناتمنمعيننوعيصيبالفيروساتمننوعكل▪
.خاصةوالطيورعموماالحيواناتيصيبالطيورانفلونزامرض▪

.الحفاظ على النظافة العامة▪
.المداومة على عسل اليدين جيدا بالماء والصابون ▪
.استخدام المنديل عند السعال أو العطس وتغطية الأنف والفم ▪
.تجنب ملامسة العينين والأنف والفم باليد ▪
لبس الكمامات الواقية في حالة الإصابة أو عند زيارة الحالات المصابة ▪

عدد طرق تفادي الإصابة بالأمراض الفيروسية ؟؟س

:العبارة التي تدل على خصائص الفيروساتس

.جسيمات دقيقة جدا حياتها مرتبطة بوجودها داخل الخلية الحية

.جسيمات دقيقة جدا حية وتقوم بعمليات حيوية خارج الخلايا الحية

.جسيمات دقيقة جدا لها تراكيب خلوية
.جسيمات دقيقة جدا تشبه الخلية البكتيرية

:التاليةتاالعبارمنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر

https://www.uula.com/mqr/96F9D130C4
https://www.uula.com/mqr/F2A0429D4A
https://www.uula.com/mqr/2F248D5165
https://www.uula.com/mqr/BC8C8DBA07
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:أحد الفيروسات التالية يسبب  مرض الأنفلونزا س



غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(_______).خلويةتراكيببوجودالفيروسيتميزس

خطأ

خطأ

(_______).الحيالكائنجسمداخلالحيويةبالعملياتتقوملاالفيروساتس

.كوناتهابمالحيوانيةالخليةتشبهحيةدقيقةجسيماتبأنهاالفيروساتتتميزس
(_______) خطأ

:تتميز الفيروسات عندما تكون خارج الخلايا بأنهاس

.غير حية وعندما تغزو الخلايا الحية تصبح حية

.حية وعندما تغزو الخلايا تصبح حية

.غير حية وعندما تغزو الخلايا الحية تصبح غير حية
.حية وعندما تغزو الخلايا الحية تصبح غير حية

https://www.uula.com/mqr/362593B600
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هل الفيروسات كائنات حية ؟
الفيروسات

السلحفاة
ما اسم هذا الكائن ؟ س

لحمايتها 
أعلى جسدها؟؟( القبة)ما أهمية الدرقة س

لتبدو غير حية عندما تختبأ داخلها
لماذا تشبه الدرقة أعلى جسدها الصخرة   ؟س

ي خةارج تبدو السلحفاة غير حية إذا اختبأت داخل القبة وكذلك يبدو الفيروس غير ح
. الخلايا 

مع وجه الشبه بين الفيروس والسلحفاة ؟؟ س

الفيروسات 
هي كائنات غير حية خارج خلايا الكائن الحية وحية داخل الخلية

كيف يتكاثر الفيروس؟؟ س
لاقم البكتريا يوضح الشكل المقابل تكاثر فيروس 

مراحل تكاثر الفيروس : ملاحظتي 
1

2

3

4

5
. الالتصاق بخلية حية ما -1
. حقن مادته الوراثية بداخلها -2
تتةةةدخل المةةةادة الوراثيةةةة للفيةةةروس فةةةي -3

 DNAعمليةةة الأيةةض الخلويةةة للخليةةة وتحلةةل 
.لخلية العائل

تجعلها تخلق فيروسات جديةدة عةن طريةق -4
.وبناء بروتيناته DNAمضاعفة 

تنفجةةر خليةةة العائةةل وتغةةادر الفيروسةةات -5
على الجديدة الخلية المضيفة المتلفة لتعدي

. خلايا اخرى

هعلل لما يلي تعليلا علميا سليما حاجة الفيروس للكائن الحي اثناء تكاثرس
ر لأنه كائن غير حي خارج الخلية ويحتاج محتويات الخلية للإستنساخ والتكاث

https://www.uula.com/mqr/54B538B9FD
https://www.uula.com/mqr/AC08D968CD
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

: رتب مراحل تكاثر فيروس لاقم البكتريا س

51324

:التاليةتاالعبارمنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
: للعائل يمثلها الشكل DNAمرحلة تحلل س



عنأجبثمجيداادرسهالبكتريالاقمفيروستكاثرلمراحلالمقابلالرسم
:المطلوب

___يحقن الفيروس ماده الوراثية في المرحلة رقم س

___هي المرحلة رقم  DNAالمرحلة التي تمثل تحلل س

2

3

؟4ماذا حصل في المرحلة رقم س
الفيروس وبناء بروتيناته DNAمضاعفة 

1

2

3
4

5

https://www.uula.com/mqr/CEEF6198F1
https://www.uula.com/mqr/0F5902B8B1
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تركيب الفيروس 
الفيروسات

مادة وراثية

محفظة

فيروس أكل 
البكتريا 

فيروس تبرقش
غأوراق نبات التب

الفيروس الغديزا فيروس الأنفلون

(  غلاف بروتيني ) مادة وراثية  و  محفظة :يتركب الفيروس من : ملاحظتي 

يغزو الفيروس خلايا الكائن الحي ▪
.يستخدم محتويات الخلية و يستنسخ نفسه ▪
ينتج فيروسات جديدة ويهاجم خلايا اخرى ▪

أكتب قائمة حول سلوك فيروس الإنفلونزا عند دخوله جسم الإنسان ؟س
ماذا يحدث عند دخول الفيروس إلى خلايا الجسم ؟؟: أو 

يؤدي إلى إعياء وحمى أو حتى تلف نسيجي خطير ويصاب بالمرض 
ماذا يحدث للإنسان عند إصابته بفيروس ؟؟س

تدمر الخلايا الجسم ▪
كيف تسبب الفيروسات الإصابة بالأمراض ؟؟س

عبر استجابة الجهاز المناعي لها ▪:بطريقتين

(طأخ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

.سهانفوتستنسختغزوهاالتيالخلايامحتوياتالفيروساتتستخدمس
(_______)

صحيحة

صحيحة

(_______).بروتينيبغلافمحاطةوراثيةمادةمنتتكونالفيروساتس

يتخلص من الغلاف البروتيني▪

https://www.uula.com/mqr/AE2E1FD867
https://www.uula.com/mqr/AE2E1FD867
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

التي بعض أنواع الفيروسات التي تصيب الإنسان والحيوان والنبات والأمراض
:تسببها 

يب الفيروسات التي تص
النبات

الفيروسات التي 
الحيوان

الفيروسات التي 
تصيب الإنسان

مةةةرض التبقةةةع فةةةي ▪
التبغ

مةةرض التفةةاف أوراق ▪
البطةةةةاطس وقصةةةةب 

السكر 

داء الأسةةةةةةةةةةةةد ▪
المعدي 

طاعون الدجاج ▪

الحمى القلاعية▪

:أنلاحظ

الكلبداءفيروسمثلمعاوالحيوانالإنسانتصيبالفيروساتبعض▪
زاالأنفلونمثلحياتهتهددلاقدالإنسانتصيبالتيالفيروساتبعض▪

الإيدزمثلمميتةالفيروساتوبعض

الإيدز▪

الجدري ▪

ا الأنفلونز▪
الحصبة ▪

النكاف▪

شلل الأطفال▪

التاليةارتالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
: إحدى الأمراض الفيروسية التي تصيب الحيوان س

الإيدز ائية التبغ الفيسفالسعار الحصبة

:من الفيروسات المميتة التي تصيب الإنسان س
الحصبة الإنفلونزا الإيدز النكاف 

علل الفيروسات كائنات متخصصة ؟؟س
.أو الفيروس الذي يسبب مرض التفاف أوراق البطاطس لا يصيب الإنسان

ة لأن لكل نوع من الفيروسات نوع معةين مةن الكائنةات الحيةة أو الخلايةا أو الأنسةج
.يصيبها

https://www.uula.com/mqr/C517242682
https://www.uula.com/mqr/0584122A02
https://www.uula.com/mqr/9F4E1F657B
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: جميع الأمراض التالية فيروسية تصيب الإنسان عدا س
السعال الديكي الإنفلونزا الإيدز الحصبة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
التبقع-1مرض فيروسي يصيب النبات 1
الحمى القلاعية-2مرض فيروسي يصيب الإنسان 3

الأنفلونزا-3

واكتـب رقمهـا امـام مـا ( ب)في الجدول التـالي اختـر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

.الأسنانتسوسالذي لا ينتمي للمجموعة هو 
لأنه ليس من الأمراض الفيروسية: السبب

(السعار   -تسوس الأسنان   -الايدز     -الجدري  )س
:السبببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأي

.الحمى القلاعيةالذي لا ينتمي للمجموعة هو 
.ب الانسانلأنه من الأمراض الفيروسية التي تصيب الحيوانات والباقي تصيالسبب

(الحصبة –الايدز –الانفلونزا –الحمى القلاعية ) س

________________

: الرسم المقابل يمثل فيروس أكل البكتيريا أكمل البيانات على الرسم س

محفظةوراثيةمادة

https://www.uula.com/mqr/4239322F7D
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الحمى القلاعية-1مرض فيروسي يصيب الإنسان 3
تبقع التبغ-2مرض فيروسي يصيب النبات 2

الحصبة-3

واكتـب رقمهـا امـام مـا ( ب)في الجدول التـالي اختـر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
فيروس أكل البكتريا1
فيروس الأنفلونزا3

123

https://www.uula.com/mqr/4A53FE8F47
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أين توجد البكتيريا 
البكتيريا

(قيقةكائنات د)البكتيريا والفطريات والفيروسات 

عةةدد بعةةض الكائنةةات الحيةةة الموجةةودة فةةي س
المختبر معك ؟؟

بالمجهر 
كيف يمكنك رؤيتها ؟؟س

: ملاحظتي 
طبيبمنتشرة في يد ال( بكتريا)أن هناك كائنات دقيقة 

ماذا تلاحظ في الشكل المقابل ؟س

بسبب وجود البكتيريا

ل؟يجب غسل يديك قبل الاك: علل لما يلي س
:اخرىصيغةممكن أن يظهر السؤال في 

علل يجب عدم  أكل الطعام الذي سقط على الأرض؟

البكتيريا
.هي كائنات حية وحيدة الخلية بدائية النوى 

:أنلاحظ

وفيجلدكعلىوبالملايينحولكمكانكلفيالبكتيرياتوجد▪
.المختبرفيالطاولةوعلىجسمك

.بالمجهروترىالمجردةبالعينترىلاالبكتيريا▪

التاليةارتالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:كائنات حية وحيدة الخلية بدائية النواة بعضها مفيد وبعضها ضار للإنسانس

الأميبا الفطريات البكتيريا الفيروسات

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(_______)حقيقةنواتهابأنالبكتيريةالخليةتتميزس خطأ

https://www.uula.com/mqr/7C8F82B528
https://www.uula.com/mqr/8973CD62BE
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

: هل يدي نظيفة 

بعد فترة تظهر بقعة بيضاء: ملاحظتي
دليةةةةل علةةةةى نمةةةةو وتكةةةةاثر 

.البكتيريا 

اطبع بأصبع يدك على طبق الاجار الذي يسةتخدم كمزرعةةس
للبكتيريا ماذا تلاحظ ؟؟

ى بعد فترة تظهر بقع بيضةاء دليةل علة: ملاحظتي
.نمو وتكاثر البكتيريا 

.اتوجد البكتيريا في كل مكان حولن:  استنتاجي

كةةرر العمةةل السةةابق باسةةتخدام عةةود الأذن بمسةةح س
الطاولة مرة ومقبض الباب مرة اخرى ماذا تلاحظ ؟

المعدة الامعاء وغيرها 
أين توجد البكتريا النافعة في جسم الإنسان ؟س

:أنلاحظ

،باستيرالفرنسيهوالبكتيرياوجوداكتشفعالمأول▪
وائيةاللاهوالبكترياالهوائيةالبكتيرياتجاربهخلالمنباستيراكتشف

كوخ،روبرتالالمانيهوللبكتيريانقيةمزارععملعالماول▪
وارتباطهاالمرضمعوعلاقتهاالبكتيريااكتشاففيساهمكوخالعالم

.فيه

:تنقسم البكتيريا حسب طريقة حصولها على الغذاء إلى 
:بكتيريا توفر لنفسها الغذاء ومنها نوعان : بكتيريا ذاتية التغذية ▪

لصنع يةالشمستستخدم الطاقة : الضوئيةبكتيريا ذاتية التغذية ▪
غذائها 

يميائيةة تسةتخدم الطاقةة الك: الكيميائيـةبكتيريا ذاتية التغذية ▪
لتوفير غدائها 

.في غذائها غيرهابكتيريا تعتمد على : بكتيريا غير ذاتية التغذية ▪

https://www.uula.com/mqr/83F93CCBC3
https://www.uula.com/mqr/EF6FA56FED
https://www.uula.com/mqr/EB212F411A
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:أنلاحظ

الماءفيالبكتيرياتتكاثر▪
الشمسأشعةفينشاطهايزيد▪
الحمضيالوسطفيتنموالبكتيرياوبعضالمتعادلالوسطفيتنمو▪

(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(_______).التغذيةذاتيةغيرالبكتيرياأنواعجميعس

صحيحة

خطأ

(_______).غذائهاصنعفيالشمسطاقةالبكترياأنواعبعضتستخدمس

.غذائهالتوفيرالشمسضوءعلىالكيميائيةالتغذيةذاتيةالبكتيرياتعتمدس
(_______) خطأ

التاليةارتالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:تتواجد البكتيريا النافعة في جسم الانسان في س

الدم القلبالرئة  الأمعاء

:تسمى البكتيريا التي تستخدم ضوء الشمس لصنع غذائها بالبكتيرياس

يةذاتية التغذية الضوئ
ةغير ذاتية التغذي

ائيةذاتية التغذية الكيمي
ة المتطفل

:البكتيريا التي تعتمد على غيرها في غذائها تسمى س

ذاتية التغذية
ذاتية التغذية الضوئية 

غير ذاتية التغذية
ائية ذاتية التغذية الكيمي

:بكتريا تعتمد في تغذيتها على ضوء الشمس س

غير ذاتية التغذية
ذاتية التغذية الضوئية

ذاتية التغذية 
ائية ذاتية التغذية الكيمي

:أحد العوامل التالية لا يساعد على نمو البكتريا وزبادة نشاطها س
الوسط القلوي الوسط المتعادل توفر الغذاء أشعة الشمس 

https://www.uula.com/mqr/98DA729D84
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

: عامل يزيد من نشاط البكتريا هو س
أشعة الشمس الجفافالرياح البرودة

https://www.uula.com/mqr/032F81AF00
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ما هي خصائل البكتيريا ؟
البكتيريا

أمامكالتيالأطباقفيالبكتريانموارسمس

.لاحظ نمو البكتريا في الأطباق المختلفة 
.يختلف نمو البكتريا حسب الظروف البيئية المحيطة بها 

لبس القفازات وكمام واقي▪
ي ؟ما التدابير الوقائية عند التعامل مع اطباق الآجار المحتوية على نمو بكتيرس

تعقيم الأدوات المستخدمة ▪
نظافة المكان▪حمل الأطباق بحذر▪

https://www.uula.com/mqr/394272EE73
https://www.uula.com/mqr/517C1983D2
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ا ؟؟ما هي التراكيب الداخلية للبكتيري
البكتيريا

: ملاحظتي

جدار خلوي▪

.افحص شريحة مجهرية  بكتيرية وتعرف عليها  س

غشاء خلوي▪
نواة بدائية▪سيتوبلازم▪

: استنتاجي
:ن تتركب الخلية البكتيرية م

السوط▪

:يليلماعلل

لأنه يساعد الخلية البكتيرية على الحركة في السوائل
.أهمية السوط في الخلية البكتيرية س

منتشةرة فةي وسةط السةيتوبلازم دون أن تكةون محاطةة  DNAلأن المادة الوراثية 
.بغشاء نووي 

نواة الخلية البكتيرية تعتبر نواة بدائية ؟؟س

التاليةارتالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:التركيب الذي يساعد الخلية البكتيرية على الحركة في السوائل يسمى س

الجدار السوطالسيتوبلازم النواة 

:أحد التراكيب التالية لا يوجد في الخلية البكتيريا س
المادة النووية الغشاء البلازميالسوط الغشاء النووي

: يشير السهم في الشكل المقابل لة س

المادة الوراثية
السيتوبلازم
جدار الخلية 

السوط

:واحد مما يلي ليس من التراكيب الأساسية للخلية البكتيريةس
السيتوبلازم  نواة حقيقيةجدار خلوي غشاء خلوي 

https://www.uula.com/mqr/E7AF4D3511
https://www.uula.com/mqr/7414DD5419
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

ندوالبكتيريةالخليةسيتوبلازموسطفيمنتشرةDNAالوراثيةالمادةتوجدس
(_______).بهيحيطنوويغشاء صحيحة

(_______)خلويجدارعلىاحتوائهابعدمالبكتيريةالخليةتتميزس

(_______)البكتريافيالحركةعنالمسؤولالتركيبهوالسوطس صحيحة

خطأ

:تصنف البكتيريا حسب أشكالها إلى ثلاث أشكال 

ية البكتيريا الحلزونوية البكتيريا العصية البكتيريا الكرو

التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:من اشكال البكتريا المختلفة س

مربعة مستطيلةكروية  مكعبة

واكتـب رقمهـا امـام مـا ( ب)في الجدول التـالي اختـر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
بكتريا عصوية2

123
بكتريا حلزونية 3
بكتريا كروية1

https://www.uula.com/mqr/75DDDC4E40
https://www.uula.com/mqr/1731595FD2


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:البكتيريةالخليةيمثلالذيالمقابلالرسم
___الجزء الذي يوضح جدار الخلية يمثله رقم س

___الجزء المسؤول عن حركة الخلية يمثله رقم  س

1

4
2___الجزء الذي يوضح المادة النووية يمثله رقمس

.لا تستطيع الحركة في السائل
.عدم وجود السوط في الخلية البكتيرية: ماذا يحدث في الحالات التاليةس

https://www.uula.com/mqr/42A9561668


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الإصابة بالأمراض البكتيرية
البكتيريا

–حتى يتم تنظيفه من البكتيريا 
لمنع الإصابة بالأمراض البكتيرية

غسل قشر البيض قبل استخدامه ؟؟يجبلماذا س

ما هي الأمراض التي تسببها البكتيريا ؟؟س

السلمرض تسوس الاسنانحب الشباب

:أنلاحظ

.الغذائيالتسمممرضهوالملوثالطعاميسببهالذيالمرض▪

:لأنها تساعد على  
. علل وجود البكتيريا النافعة في المعدة س

غازات صد البكتيريا الضارة التي تسبب ال▪هضم الطعام ▪

قد يمرض الإنسان 
.إذا قل عدد البكتيريا النافعة في المعدة: ماذا يحدث في الحالات التالية س

التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:أحد الأمراض البكتيرية التي تصيب الإنسانس

السل النكافا الأنفلونز الحصبة

:مرض بكتيري ناتج عن تناول طعام ملوث س
طاعون الدجاج الحصبةالتسمم الغذائي الإيدز

يةلأنه ليس من الأمراض البكتير : الإيدز       السبب : الذي لا ينتمي للمجموعة 

:أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب س
الإيدز -السل    -حب الشباب     -تسوس الأسنان      

https://www.uula.com/mqr/44291076B3
https://www.uula.com/mqr/EBA7B53854


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

العلاجوطرقالبكتيريةالأمراضمسببات
.منهاوالوقاية

مسببات الأمراض 
البكتيرية

طرق علاج الأمراض 
البكتيرية

طرق الحماية من 
الأمراض البكتيرية

عدم النظافة ▪
الشخصية 

استعمال أدوات ▪
الاخرين 

عدم حفظ الطعام ▪
بشكل جيد

.تسمم غذائي ▪

مخالطة المصابين▪
.بالمرض

استخدام المضادات ▪
الحيوية 

المحافظة على ▪
ة النظافة الشخصي

عدم استعمال ▪
خرين الأدواتأ

حفظ الطعام جيدا ▪

.التطعيم ▪

يدي قبل وبعدغسل الأ▪
الطعام 

غسل الفواكه ▪
والخضروات جيدا 

طهي الطعام جيدا ▪

حفظ المواد الغذائية ▪
جيدا 

عدم لمس الأنف أو ▪
ة العين بالأيدي الملوث

حتى لا يصاب الإنسان بالأمراض 
.ينصح بغسل الأيدي قبل تناول الطعام س
:يليلماعلل

للوقاية من الأمراض البكتيرية
. تطعيم الطلاب في مراحل دراسية مختلفة س

للوقاية من الأمراض البكتيرية
. ضرورة عدم استخدام أدوات الغير س

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(_______).البكتيريةالأمراضمنعلاجيةطريقةالحيويةالمضاداتس صحيحة

(_______).البكتيريةبالأمراضالإصابةطرقمنالغيرأدواتاستخدامس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/9C96BC45CA
https://www.uula.com/mqr/D8F4AB2D6D
https://www.uula.com/mqr/13878BB98E


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
التطعيم-1.طريق علاجية من الامراض البكتيرية3
مخالطة المصابين-2.طريقة وقائية من الامراض البكتيرية1

المضاد الحيوي-3

واكتـب رقمهـا امـام مـا ( ب)في الجدول التـالي اختـر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

.الإصابة بالأمراض البكتيرية 
. عدم غسل الخضروات والفاكهة بشكل جيد س

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

.الإصابة بالأمراض البكتيرية 
. عند تناول الطعام دون غسل اليدينس

.الإصابة بالأمراض البكتيرية
. عدم الاهتمام بالتدابير الوقائية عند اجراء التجارب المتعلقة بالبكتيرياس

.الإصابة بالمرض
. عند مخالطة المصابين بمرض الالتهاب الرئويس

https://www.uula.com/mqr/52C7912C47
https://www.uula.com/mqr/F386D50D9D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الخلية البكتيرية 
البكتيريا

: في الشكل المقابل 

. يوجد كائنات حية دقيقة 
ماذا يوجد داخل الثلاجة غير الأطعمة والمشروبات ؟؟ س

بكتيريا▪

ل عدد بعض الكائنات الحيةة الدقيقةة المنتشةرة داخةس
الثلاجة ؟؟ 

.فيروسات  وغيرها ▪

: من الشكل التالي س

الخلية الحيوانيةةالخلية النباتي يةالخلية البكتير 
الذي يميز الخلية البكتيرية عن باقي الخلايا : استنتاجي

.تقوم بمظاهر الحياة كائن حي أن خلية البكتيريا 

(كتيرية الب–الحيوانية –النباتية ) أذكر بعض التشابهات بين أنواع الخلايا الثلاث س
:تتشابه الخلايا الثلاث في وجود 

ن تصنع البروتيعضيات▪م سيتوبلاز▪غشاء بلازمي▪

https://www.uula.com/mqr/A7FA126587


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:تختلف البكتيريا عن الخلية النباتية في وجود س

غشاء الخلية جدار الخلية زم سيتوبلا نواة بدائية

:تختلف البكتيريا عن الخلية النباتية باحتوائها على س
السوط DNAجدار الخلية ةالغشاء الخلي

:تختلف الخلية البكتيرية عن الخلية الحيوانية باحتوائها على س
غشاء خلوي DNA جدار خلوي سيتوبلازم 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

لسوائلافيالحركةعلىبقدرتهاوالحيوانيةالنباتيةالخلاياعنالبكترياتتميزس
(_______) صحيحة

(_______).خليةغشاءبوجودالخلاياباقيعنالبكتيريةالخليةتختلفس خطأ

(_______).خليةجداربوجودالنباتيةالخليةمعالبكتيريةالخليةتتشابهس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/0263E6456B
https://www.uula.com/mqr/0FA57FB53B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

استخدام البكتيريا في الصناعة 
البكتيريا

أنواع من الجبن والزبادي واللبن
ماذا ترى؟,انظر إلى الصورة أمامك س

ــابسةةبب اخةةتلاف أنةةواع  المسةةتخدمة فةةي البكتري
صناعة الأجبان والزبادي واللبن

الأطعمة التي أمامك ؟مذاقاتما سبب اختلاف س

.النافعةالبكتيرياانواع مختلفة من 
ما الذي ساعد على صنع هذا الطعام ؟؟ س

غذاؤك تصنعه البكتيريا : نشاط
حافظة طعام-( ترمومتر)مقياس حرارة –ملعقة –اناء كبير -روب–حليب : الأدوات 

(يجمد)يبدأ الحليب بالتكتل ( : ساعات 7بعد ) ملاحظتي▪
.البكتيريا تحول الحليب إلى روب: استنتاجي▪

.النافعة ودرجة الحرارة المناسبةاالبكتيريبسبب نشاط 

ى أعدت خلود الحليب وتركته بالمطبخ وبعد ساعات اكتشةفت ان الحليةب تحةول الةس
اذكر سبب ذلك؟. روب 

-:لأنه باستخدام بكتيريا هندست وراثيا يتم انتاج 
.أهمية البكتيريا في صناعات بعض أدوية الهندسة الوراثية :علل س

هرمون النمو▪مقاومة مرض شلل الاطفال ▪ر الأنسولين لمرض السك▪

والضارةالنافعةالبكتيريا
:البكتيريا النافعة : أولا ▪

اة غيةر لأنه يوجد فوائد كثيرة للبكتيريا في الصناعة ولولا وجودهةا لأصةبحت الحية
.ممكنة على الأرض

لكائنةات ليست البكتيريا كلها مسببة للأمراض أو مضرة با: علل لما يلي س
.الحية

https://www.uula.com/mqr/DB6BCA5992
https://www.uula.com/mqr/492F713223


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:لاحظ أن البكتريا تستخدم في 

(أمعاء الإنسان والحيوان )الإنسان ▪الصناعات ▪
قتل الحشرات الممرضة▪(معالجة المياه العادمة)تنظيف البيئة ▪

: لأن البكتريا تلعب دورا مهما في صناعات 
.أهمية البكتريا في الصناعات : علل لما يلي س

الألبان، الأجبان، الزبدة، المخللات،▪
، (وحمض اللبن–الخليكحمض )إنتاج الأحماض العضوية ▪
.إنتاج  الهرمونات مثل هرمون الأنسولين، المضادات الحيوية، الفيتامينات▪

لأنها تساعد في هضم المواد الدهنية وهضم 
السليلوز

وجةود بعةض أنةواع  : علل لما يلةي تعلةيلا سةليما س
.البكتريا في أمعاء الإنسان والحيوان 

.لأنها تتخلص من المواد العضوية وغير العضوية من مخلفات المصانع والمنازل
.تدخل البكتريا تنظيف البيئة ومعالجة المياه العادمة:  علل لما يلي س

ة لأنها تنتج بلورات سامة تستخدم في القضاء على كثير من الحشرات الممرض
.تستخدم البكتريا في القضاء على الحشرات : علل لما يلي س

:لاحظ أن

.انالميثكي تستخدم في إنتاج غاز المياه العادمة البكتريا تدخل في معالجة 

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:تدخل البكتريا في معالجة المياه العادمة كي تستخدم في إنتاج غازس

النيتروجين الأكسجينالميثان  الهيدروجين 

:كائن يستخدم في صناعة منتجات الألبان س
الأميبا الفطرياتالفيروسات البكتيريا

:البكتريا النافعة في أمعاء الإنسان تساعد على هضم س
اتالفيتامين تالبروتيناالدهون السكريات

https://www.uula.com/mqr/0F8DBEC5A2
https://www.uula.com/mqr/44E63B8EFC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

(_______).نافعايكونقدالإنسانمعدةفيالبكتيرياوجودس

(_______).البكترياباستخدامالنفطيةالبقعمكافحةيمكنس

(______).والمخللاتالألبانصناعةفيمهمادوراالبكتيرياتلعبس

خطأ

صحيحة

(______).الانسانأمعاءفيالسيليلوزهضمعلىالفيروساتتساعدس

(______).الممرضةالحشراتمنالعديدعلىالقضاءفيالبكترياتستخدمس

.المصانعمخلفاتمنالعضويةالموادمنالتخلصفيالبكتيرياتساهمس
(______)

صحيحة

صحيحة

صحيحة

صحيحة

البكتيريا الضارة:  ثانيا ▪

لأن النوع الضار من البكتيريا يسبب أمراضًا كثيرة للبشر 

م تعتبر البكتريا ضارة للبشر رغةم انهةا مفيةدة فةي هضة: علل لما يلي س
.الطعام والمواد الدهنية

:بعض الأمراض الخطيرة التي تسببها البكتريا للإنسان س
التهاب البلعوم▪السعال الديكي▪االكولير▪ الالتهاب الرئوي▪ الدرن▪
الحمةى -التسةمم الغةذائي -الالتهةاب السةحائي -الجةذام :وأمراض أخةري مثةل ) 

(حمى التيفوئيد-الدفتريا   -الخناق -الحمى القرمزية      -الروماتزمية

https://www.uula.com/mqr/ADF3DA8A12
https://www.uula.com/mqr/2072992EAF


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:أحد الأمراض البكتيرية التي تصيب الانسان س

الجدري الكوليراالانفلونزا  الايدز

:تسبب البكتيريا الأمراض التالية ماعداس
الزكام  التهاب البلعومالكوليرا السل

:تسبب البكتيريا مرض س
الكوليرا الجدريالحصبة طاعون الدجاج

:مرضى بكتيرى ينتشر عن طريق تناول الماء والطعام الملوثان هو س
التهاب البلعوم الدرنالكوليرا السعال الديكي

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

الإنسانتصيبالتيالبكتيريةالأمراضمنالرئويوالالتهابالكوليراس
(______)

(_______)البكتيريةالأمراضمنالديكيالسعالس صحيحة

صحيحة

البكترياوحدةعلىتدريبات
:دقيقاعلمياتعليلا  يأتيلماعلل

ية فةي في التربة، ولأنها تحلل المادة العضوالنيتروجينلأنها تعمل على تثبيت 
التربة

.تلعب البكتیریا دورا مهما في نمو النبات س

.نها لأنها تقوم بتحويل البقع النفطية إلى قطرات دقيقة في الماء والتخلص م
.للبكتيريا دور مهم في تطهير مياه المحيطات من تسر النفطس

https://www.uula.com/mqr/6E73857E82
https://www.uula.com/mqr/C8D929B8E2
https://www.uula.com/mqr/969B1570B4


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

النةواة الخلية البكتيرية بسيطة التركيب حيث أنها تتكون من غشاء وجدار خلوي و
.غير محاطة بغلاف نووي 

كيف تختلف الخلية البكتيرية عن خلايا أنواع الكائنات الحية ؟س

اذكر بعض الأمراض التي تسببها البكتيريا ؟س
التهاب البلعوم▪السعال الديكي▪االكولير▪ الالتهاب الرئوي▪ الدرن▪
الحمةى -التسةمم الغةذائي -الالتهةاب السةحائي -الجةذام :وأمراض أخةري مثةل ) 

(حمى التيفوئيد-الدفتريا   -الخناق -الحمى القرمزية      -الروماتزمية  

صناعة الألبان، الأجبان، الزبدة، المخللات،▪
تطهير البيئة و إنتاج الأحماض العضوية ▪
.ناتالهرمونات مثل هرمون الأنسولين و المضادات الحيوية و الفيتامي-إنتاج ▪

أذكر فوائد البكتيريا ؟س

:التاليةالحالاتفييحدثأنتتوقعماذا

يصاب الشخص بتسمم غذائي 
عند تناول طعام ملوث ببكتيريا السالمونيلا س

:يليفيماالبكتيرياأشكالارسم
ةبكتيريا حلزونيسبكتيريا كرويةسبكتيريا عصويةس

https://www.uula.com/mqr/26BE713854


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(_______).النواةبدائيةالخليةوحيدةحيةكائناتالبكتيرياس

(_______)الحقيقةالنواةبوجودالحيوانيةالخليةمعالبكتيرياتتشابهس

(________)الغذاءعلىالحصولطريقةحيثمنالبكتيريامننوعانيوجدس

خطأ

خطأ

(_______)غذائهافيغيرهاعلىتعتمدالتغذيةذاتيةالبكترياس

غذائهاعصنفيالشمسيةالطاقةتستخدمالكيميائيةالتغذيةذاتيةالبكترياس
(______)

الغذاءيرلتوفالكيميائيةالطاقةتستخدمالكيميائيةالتغذيةذاتيةالبكترياس
(______)بنفسها

صحيحة

صحيحة

خطأ

صحيحة

(______).نوويبغشاءالبكتيريةالخليةفيالنوويةالمادةتحاطس خطأ

ضارةابكتريهيالحشراتعلىللقضاءسامةبلوراتبإنتاجتقومالتيالبكترياس
(______) خطأ

(______)التربةفيالأكسجينغازتثبيتفيهامادوراالبكترياتلعبس خطأ

(______).البكتيريةالأمراضلانتقالوسيلةالمغلقةالجروحس خطأ

(______)نافعةالبكترياأنواعجميعس خطأ

https://www.uula.com/mqr/A144C79374
https://www.uula.com/mqr/13B8FFF0D6


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:البكتريا الغير ذاتية التغذية تعتمد في صنع غذائها على س

كائن آخر يةالطاقة الكيميائةالطاقة الشمسي الطاقة الحرارية

:الخلية التي تتميز بأنها بدائية النواة هي الخلية س
الفيروسات البكتيريةالنباتية الحيوانية

:تتميز الخلية البكتيرية بوجود تراكيب مهمة عدا س
الجدار السوطالنووىالغشاء  السيتوبلازم

:ازتستخدم البكتريا بدلا من المخصبات الكيميائية في التربة لتثبيت غس
نثاني أكسيد الكربو نالنيتروجيالهيدروجين الأكسجين

: كائن حي يثبت النيتروجين في التربة س
البكتيريا عفن الخبزالفيروس الخميرة

واكتـب رقمهـا ( ب)في الجـدول التـالي اختـر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)امام ما يناسبها من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
جزء في البكتيريةا يسةاعدها علةى2

:م الحركة في السوائل يمثله الرق
ة جزء فةي البكتريةا يسةمى بالمةاد3

: النووية يمثله الرقم 
:جدار الخلية يمثله الرقم 1

3

2
1

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الجسيم المركزي-1.تركيب يميز الخلايا البكتيرية3
ية تركيب مشترك بين الخلية البكتيرية والخل2

جدار الخلية-2.النباتية
نواة بدائية-3

https://www.uula.com/mqr/EF70224233
https://www.uula.com/mqr/2947236B7A
https://www.uula.com/mqr/96BDC89DF0


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:السببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأي

الأنفلونزا: الذي لا ينتمي للمجموعة هو 
لأنه مرض فيروسي والباقي أمراض بكتيرية: السبب 

(الكوليرا-البلعوم      إلتهاب-السعال الديكي   -الأنفلونزا     ) س

المضاد الحيوي: الذي لا ينتمي للمجموعة هو 
راض لأنه طريقة علاجيةة للأمةراض البكتيريةة والبةاقي طةرق انتقةال للأمة: السبب 

البكتيرية

المضةاد –اسةتعمال أدوات الغيةر –التسةمم الغةذائي –عدم النظافة الشخصية )س
(الحيوي

التطعيم: الذي لا ينتمي للمجموعة هو 
تقةال لأنه احتياط وقائي للحماية من الأمراض البكتيرية والبةاقي طةرق ان: السبب 

للأمراض البكتيرية

(التطعيم–الطعام الملوث –رذاذ الأنف –رذاذ الفم )س

وجه 
مرض الدرنمرض الكوليراالمقارنة

رذاذ الفم والانفالماء والطعام الملوثطرق الانتشار

:التاليالجدولوفقيليمماكلبينقارن

الخلية النباتيةالخلية البكتيريةوجه المقارنة

حقيقية(بدائية)غير حقيقية نوع النواة

مخلفات المصانع والمنازلالحشرات الممرضةوجه المقارنة

انتاج بلورات سامة للقضاء دور البكتيريا
عليها

معالجة المياه والتخلص من 
المواد العضوية وغير العضوية

https://www.uula.com/mqr/E4A465D377
https://www.uula.com/mqr/688C20F0D1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةالحالاتفييحدثأنتتوقعماذا

تنظف البيئة وتعالج المياه الملوثة 
. عند استخدام البكتريا في البحيرات الملوثة بمخلفات المصانع س

.لا يستطيع هضم الطعام والمواد الدهنية وهضم السليلوز
. عندما يقل عدد البكتيريا النافعة في أمعاء الانسانس

.البكتيريا
التخلص لأنها تقوم بتحويل البقع النفطية إلى قطرات دقيقة في الماء و: السبب 

.منها 

اشتكت إحدى المدن لمركز الابحاث العلمية بتواجد كميةات كبيةرة مةنس
ةة اقتةرح نةوع مةن الكائنةات .زيت النفط مقابل الشواطئ المطلةة عليهةا

الحية المستخدمة من قبل مركز الابحاث لتنظيةف الشةواطئ مةن زيةت
.مع ذكر السبب, النفط المتراكم عليها 

ا فغضةبت والةدته,نامت أروى بعد تناول وجبة العشاء مباشرة دون أن تفرش أسةنانها 
.منها وحذرتها من المرض الذي سوف يصيبها 

تسوس الأسنان
برأيك ما المرض الذي قد يصيب أروى ؟ س

البكتيريا 
ما الكائن المسبب لهذا المرض ؟س

https://www.uula.com/mqr/2AA98CBBA4
https://www.uula.com/mqr/533E032BFC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

يةحالتكاثر في الكائنات ال
الحيةالكائناتفيالتكاثر

يدة تنقسم خلايا القمة النامية لتكون خلايا جد
؟استخدم المجهر لعرض شريحة لقمة نامية لجذر نبات البصل ؟س

تكاثرالكائنات الحية تتميز بقدرتها على ال: الاستنتاج 
.ارسم ما شاهدت واكتب اسمهاس

ةخلايا نباتي استخرج كائنا حيا من الروب 
.نستخدم المجهر لفحص ماء راكد في علبة الروب 

.ارسم ما شاهدته واكتب أسمها س

تنمو البكتريا في ماء الروب
ملاحظتيس

يوجد بكتيريا في ماء الروب 
استنتاجيس

خلايا البكتيريا

https://www.uula.com/mqr/CCD1614EA1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الزهرة تتكاثر
. البتونيانفحص زهرة 

ض أجزاء التذكير والتأنيث في الزهرة السداة و المبي
:ملاحظتيس

تعتبر الزهرة عضو التكاثر في النباتات الزهرية 
:استنتاجيس

الأميبا –البكتيريا –الخميرة –البصل 
.ابحث عن كائنات حية تتكاثر تكاثرا لا جنسيا س

التكاثر
هو قدرة الكائن الحي على انتاج افراد جديدة من نفس نوعه ▪
هو عملية تقوم من خلالها الكائنات الحية بإنتاج أفراد مشابهة لها▪

:لاحظ أن

بر أنواع جميع انواع الكائنات الحية تتكاثر بدءا من البكتيريا البالغة الصغر حتى أك
.النباتات والحيوانات

.ارسم ما شاهدته واكتب أسمها س

يظهر فطر الخميرة والبراعم تحت المجهر
:ملاحظتيس

برعم تهذا النوع من التكاثر هو ال
:استنتاجيس

خلايا فطر الخميرة

: هل شاهدت الفطر يتكاثر 
. نستخدم المجهر لفحص الخميرة 

https://www.uula.com/mqr/3F960EFAC3


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

تنقرض أشكال الحياة كافة 
ماذا يحدث إذا توقفت الكائنات الحية عن التكاثر ؟؟ س

https://www.uula.com/mqr/1486B1CCBE


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

أنواع  التكاثر 
الحيةالكائناتفيالتكاثر

:خريطة مفاهيم عن أنواع التكاثر في الكائنات الحية 
أنواع التكاثر

لا جنسيجنسي
لا زهري الأبصالزهري التبرعم الانشطار

نبات البصل  فطر الخميرة االبكتيري السراخس البتونيازهرة 

التكاثر
.هو قدرة الكائن الحي على إنتاج أفراد جديدة 

.للمحافظة على نوعها من الانقراض 
أهمية التكاثر في الكائنات الحية ؟:علل لما يلي س

: أنواع التكاثر 
تكاثر جنسي ▪تكاثر لا جنسي▪

:اللاجنسيالتكاثرأولا
ينه هو تكاثر لا يشترك في تكوينه فردان مختلفان أي لا يشترك في تكو

(ذكر وأنثى ) 
:لاحظ أن

:مثل الدقيقةفي معظم الكائنات الحية اللاجنسييحدث التكاثر ▪
عفن الخبز –الخميرة –البكتيريا 

بالأفراد التي جاءت منها شبيهةأفراد اللاجنسيينتج عن التكاثر ▪

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:قدرة الكائن الحي على إنتاج أفراد جديدة س

التنفس التغذيةالنمو التكاثر

https://www.uula.com/mqr/7961F65580
https://www.uula.com/mqr/11597EB7A7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

وينهتكفييشتركأيمختلفانفردانتكوينهفييشتركاللاجنسيالتكاثرس
(_______)(وانثىذكر)

(_______).منهاجاءتالتيبالأفرادشبيهةأفراداللاجنسيالتكاثرعنينتجس صحيحة

خطأ

أمثلة على التكاثر اللاجنسي 

التبرعمالانشطار الثنائيالابصال 

يحدث في بعض 
النباتات مثل نبات 

ال تتكون أبصالبصل
تحت سطح الارض

يحدث في الكائنات 
ة الدقيقة وحيدة الخلي

البكتيريامثل 

الخميرةيحدث في فطر 
عبارة عن نتوء صغير من 

الخلية يبرز من خلية 
الخميرة 

الخلية الأم

البرعم

واكتـب رقمهـا امـام مـا ( ب)في الجدول التـالي اختـر الشـكل  مـن المجموعـة  
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
:رعمالشكل الذي يمثل التكاثر بالتب2
شطار الشكل الذي يمثل التكاثر بالان3

:الثنائي
123:صالالشكل الذي يمثل التكاثر بالأب1

:أحد الكائنات الحية التالية يتكاثر لا جنسيا س
البطريق الجزرالخميرة الفول

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:يتكاثر الكائن في الشكل المقابل بةة س

يالانشطار الثنائ التبرعمالانشطار الابصال

: تتكاثر البكتريا لا جنسيا عن طريق س
التكاثر الجنسي الانشطار الثنائيالتبرعم  الابصال 

https://www.uula.com/mqr/AC2C388076
https://www.uula.com/mqr/9F926F2C5D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

(_______)البسيطالثنائيالانشطاربطريقةجنسيالاالخميرةتتكاثرس

(_______)الجنسيالتكاثرأنواعأحدريايللبكتالثنائيالانشطارس خطأ

خطأ

:يتكاثر فطر الخميرة عن طريقس
الجراثيم التبرعم  التجزء الانشطار الثنائي

(_______)جنسيامختلفينفردينمنالأبصالتتكاثرس خطأ

:أكمل جدول المقارنة التالي س
الخميرةالبكترياوجه المقارنة
التبرعمالانشطار الثنائيطريقة التكاثر

:الجنسيالتكاثرثانيا
(ذكر وانثى ) هو تكاثر يشترك في تكوينه فردان مختلفان جنسيا 

:لاحظ أن

بات    بما في ذلك الإنسان والحيوان والنجنسيامعظم الكائنات الحية تتكاثر ▪
من الجينات مختلفةصغار الكائنات الحية تحتوي على مجموعة ▪

لأنها تأخذ جينات من كلى الابوين 

لا الناتجة من التكةاثر الجنسةي تةرث الصةفات الوراثيةة مةن كة( الذرية ) علل الافراد س
الابوين؟؟

https://www.uula.com/mqr/47B753C1BB
https://www.uula.com/mqr/987B334A57
https://www.uula.com/mqr/27D22F22D5


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

ينهتكوفييشتركأيمختلفانفردانتكوينهفييشتركالجنسيالتكاثرس
(_______)(وانثىذكر) صحيحة

(_______).الأبوينكلامنالوراثيةالصفاتترثأفراداللاجنسيالتكاثرعنينتجس خطأ

:التكاثر الجنسي في النباتات 

:لاحظ أن

البصلمثل تتكاثر لا جنسيا بعض النباتات ▪
: مثل جنسيابعض النباتات تتكاثر ▪

.الخيار –الجزر –الفول 
عضو النبات الذي تتم فيه عملية التكاثر ▪

.الزهرةالجنسي هو 
تحتوي الزهرة على اعضاء التكاثر وهي ▪

.والمبيضالسداة

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:عضو النبات الذي تتم فيه عملية التكاثر الجنسي هو س

الورقة الزهرةالجذر   الساق

: من أعضاء التكاثر الجنسي في النبات س
البصلة السبلة البتلة السداة 

البصل : الذي لا ينتمي للمجموعة 
لأنه يتكاثر لا جنسيا والباقي يتكاثر جنسيا: السبب 

(ار الخي-البصل-الفول -الجزر:   )أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب س

https://www.uula.com/mqr/2F2CF9FB74
https://www.uula.com/mqr/AA34B5CAF0


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التكاثر الجنسي في الحيوان 
الخليـة بتسمى كل منهما خليتينيتطلب التكاثر الجنسي في الحيوان ▪

(المشيج) الجنسية            
مشةيج مةذكر ) يأتي المشيج مةن فةردين مختلفةين همةا الةذكر والانثةى ▪

( مؤنث ومشيج
الجهاز التناسلي لكل فرد من الفردين جهاز يسمى ▪

.نلأنه يتطلب خليتين جنسيتين من فردين مختلفي
.جنسيا يتكاثر البطريق: علل لما يلي تعليلا علميا دقيقا س

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
: التكاثر الجنسي في الحيوان يتطلب س

أربعة أمشاج  ثلاثة أمشاجمشيج  مشيجان 

:أكمل جدول المقارنة التالي س
البطريقعفن الخبزوجه المقارنة
جنسيالا جنسياطريقة التكاثر

https://www.uula.com/mqr/061D23C3AC
https://www.uula.com/mqr/6C777A1F6F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكاثروحدةعلىتدريبات
:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:لماذا نستخدم حضانات البيض س

لإنتاج انواع جديدة من الدجاج لزيادة الانتاج اج تقليل الانت

.لأنها من الطرق الممتازة لرفع إنتاج البيض والدجاج 
:فسر اجابتكس

فةأي الافكةار تعتقةد فةي( بةدون تربةة ) أحد الطلاب اراد زراعة نبات الخيار بطريقة س
.امكانية استخدامها 



رمل + حصى + ماءرمل + ماء ماء حصى + ماء 

الحيةالكائناتفيالتكاثرلأنواعمفاهيمخريطةصممس
أنواع التكاثر

لا جنسيجنسي
لا زهري الأبصالزهري التبرعم الانشطار

نبات البصل  فطر الخميرة االبكتيري السراخس البتونيازهرة 

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
: أحد النباتات التالية يتكاثر لا جنسياس

الخيار الفولالبصل  الجزر

:أحد الكائنات التالية لديه جينات من كلا الأبوين س
الأميبا ياالبكتير الخميرة  الحصان

: كائن حي يتكاثر لا جنسياس
عفن الخبز البطريقالإنسان النبات

ملغى

https://www.uula.com/mqr/2391337661
https://www.uula.com/mqr/DA8C401DCF
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

: عضو النبات الذي تتم فيه عملية التكاثر الجنسي س

:أي الكائنات التالية يتكاثر جنسيا س





: الكائن الذي يتكاثر جنسيا هو س
الخيار عفن الخبزالخميرة ياالبكتير 

: الطرق التالية تزيد الإنتاج النباتي ما عدا س

ية الزراعبالأفاتتربة مليئة 
ة البيوت البلاستيكي
الزراعة بدون تربة 

الزراعة داخل أنفاق 

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(_______)جنسيالاالمقابلالشكلفيالحيوانيتكاثرس

(_______)الجنسيالتكاثرطرقأحدالابصالس خطأ

خطا

(_______)النوععلىللمحافظةالحيةالكائناتتتكاثرس صحيحة

(_______)بالحديدغنيبأنهالبلديالبيضيتميزس صحيحة

(_______)الإنتاججودةفييؤثرلاللدجاجالمعطىالغذاءنوعس خطأ

(_______)الحيوانيالإنتاجلزيادةالبيضحضاناتتستخدمس صحيحة

ملغى

ملغى

https://www.uula.com/mqr/EEE8C85A7E
https://www.uula.com/mqr/8FDB257EE6
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(______)الانقراضمنالنباتاتوحمايةالإنتاجتحسينفيدورالنسيجيةللزراعةس صحيحة

تفسد البيضة ويموت الصوص
.أثناء نمو الصوص في البيضة ( أو درجة الحرارة)اذا زادت نسبة الرطوبة س

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

.تحسين الإنتاج النباتي 
عند تنوع طرق الزراعة س

مبسم_______: يشير إلى ( 1)الرقم س
:المطلوبعنأجبثمجيداادرسهالزهرةيمثلأمامكالذيالرسم

________: يشير إلى ( 2)الرقم س

________عضو التذكير بالزهرة يسمي  س

_________عضو التأنيث بالزهرة يسمى س

بيضة

السداة

المبيض

الاجنسيلأنه يتكاثر جنسيا أما الباقي يتكاثر : السبب الجزر
(الجزر-بكتريا   -أميبا  -خميرة   ) س
:السببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأي

الأميبا
اثر لا جنسيايتك( عديدات الخلايا)يتكاثر جنسيا أما الباقي ( وحيد الخلية)لأنه : السبب 

( الخيار  -الطماطم   -الدجاج  -الأميبا  ) س

2___: الذي يتكاثر جنسيا رقم  س
:التكاثرمنلنوعينالمجاورالشكل

لأنه يشترك فيه فردين مختلفين 
أو  لوجود السداة والمبيض

:السببس

1            2

ملغى

2

1

https://www.uula.com/mqr/9BA3450B8E
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ةالرطوبة غير مناسب▪

21اشترت سلمى فقاسة بيض ووضعت فيها كمية من البيض ولكن بعد مرور س
.أكتب ثلاث أسباب برأيك جعلت البيض لا يفقس, يوما لم يفقس البيض 

البيض غير مخصب▪الحرارة غير مناسبة▪
ملغى

https://www.uula.com/mqr/9D39B7363A
https://www.uula.com/mqr/279B345340
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ما هو المحلول ؟ما هو الراسب؟ 
الفصلوطرقالمحاليل

نعم 
هل تستطيع أن تعد سلة القرقيعان؟ س

المخلوط

أصناف10أكثر من 
كم صنفا تحتاج لإعداد السلة؟ س

.أخلطهم مع بعض 
ماذا ستفعل ؟, الآن بعد أن توافرت لديك الأصناف المناسبة لإعداد السلة س

يسمى مخلوط
بعد أن قمت بعملية الخلط ماذا يسمى القرقيعان ؟ س

المخلوط
يتكون من مادتين أو أكثر تخةتلط معةا ويمكةن فصةل مكونةات المخلةوط بعضةها عةن 

بعض 

:امثلة لبعض المخاليط 
طبق السلطة –التراب مع الماء –الملح مع الرمل –المكسرات 

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:ليس مخلوطاً س

دهان الصبغ ماءشراب التوت الحليب

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

(_______)فصلهمايمكنولامعامتحدينأكثرأومادتينمنالمخلوطيتكونس خطأ

(_______)والرملالماءمنمخلوطتكوينيمكنس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/475598974A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

.يذوب ويختفي السكر وتصبح رؤيته أمرا صعبا 
أين تذهب قطع السكر عند إضافتها للشاي ؟ : س

المحلول

المخاليطوهو نوع من محلوليسمى 
ماذا نسمي الشاي مع السكر ؟س

قد تذوب الكمية الإضافية وقد لا تذوب
ماذا يحدث ؟ , أضف كمية إضافية من قطع السكر س

المحلول
.هو مزيج متجانس ناتج عن ذوبان مادة أو أكثر في مادة اخرى 

:لاحظ أن 

. في جميع اجزائه متشابهة( اللون والطعم ) خصائص المحلول ▪
والمذيبالمذابيتكون المحلول من جزئين رئيسيين ▪

https://www.uula.com/mqr/8DFFB4EC0C
https://www.uula.com/mqr/672B974559
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:أولا المذاب 
.هو مادة أو أكثر تتفكك جزيئاتها وتذوب في مادة اخري

مثل الملح أو السكر المذاب في مادة صلبة أو سائلة أو غازية 

:لاحظ أن 

.كمية في المحلولأقلالمذابفي معظم المحاليل 

: ثانيا المذيب 
.هي مادة لها القدرة على تفكيك جزيئات المذاب

:لاحظ أن 

.كمية في المحلولأكبريمثل غالبا المذيب▪
.الماءأكثر المذيبات أهمية في حياتنا اليومية هو ▪

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
: أحد مكونات المحلول ويمثل أقل كمية في المحلول س

المستحلب الراسبالمذاب المذيب

: أحد مكونات المحلول ويمثل أكبر كمية في المحلول س
المستحلب الراسبالمذاب المذيب

:المزيج المتجانس الناتج عن ذوبان مادة أو أكثر في مادة أخري يعرف بة س
المحلول الراسبالمذاب المذيب

: يعتبر الشاي في محلول الشاي والسكر س
مخلوط راسبمذيب مذاب

:أي من هذه المكونات يمكن تكوين محلول بها س
الطماطم+ الخيار  الملح + السكر رمل + ماء  ملح + ماء 

https://www.uula.com/mqr/E43AE45E01
https://www.uula.com/mqr/5A4BDA49F8
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(_______).مذابوالماءمذيبالسكريعتبرالشايمنكوبأعدادعندس خطأ

(_______)المحاليلمنالغازيةالمياهتعتبرس صحيحة

(_______).الماءهوالملحيالمحلولفيالمذابس خطأ

(_______).ومذابمذيبمنالمحلوليتكونس صحيحة

لأن الزيت لا يذوب في الماء
.خليط الزيت والماء لا يعتبر محلولا : علل لما يلي س

.تذوب كبريتات النحاس في الماء 

ماذا تلاحظ عند إضافة كبريتات النحاس الأزرق إلىس
يحتوي علي ماء ؟؟( 1)الدورق 

الراسب

تذوب

ماذا يحدث عند إضافة كمية إضافية من كبريتاتس
؟(1)النحاس الأزرق إلي الدورق 

.لا تذوب في الماء 
؟؟ ( 2)ماذا تلاحظ عند إضافة كربونات الكالسيوم الي الدورق س

يتكون راسب
؟ (2)ماذا يحدث عند الاستمرار بإضافة كربونات الكالسيوم إلى الدورق س

يحتوي على راسب( 2)أما الدورق .     يحتوي على محلول مذاب ومذيب( 1)الدورق 
؟؟( 2)والدورق ( 1)ما الفرق بين الدورق س

https://www.uula.com/mqr/4FA254F4C1
https://www.uula.com/mqr/DE875C3690
https://www.uula.com/mqr/0E52F4519B
https://www.uula.com/mqr/E1970FC7DC
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الراسب
.هو المادة الصلبة المتشكلة في المحلول السائل

:استنتاجي
(مذيب)أحد شقي المحلول : الماء

الشةق: كبريتات النحاس الزرقـاء
(مذاب)الأخر للمحلول 

عن فيما تختلف كبريتات النحاسس
استخدم شكل فن , الماء 

كبريتات النحاس

مادة صلبة
زرقاء اللون

مذاب

مادة سائلة
عديمة اللون

مذيب

مركبات

محلول

الماء

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
: المادة الصلبة المتشكلة في المحلول السائل هيس

المركب المذيبالراسب المذاب

تذوب في الماء
.  إضافة كبريتات النحاس الزرقاء إلى الماءس

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

لا تذوب وتترسب كربونات الكالسيوم
.  إضافة كربونات الكالسيوم إلى الماءس

تدريب على درس ما هو المحلول ؟ ما هو 
الراسب ؟

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

(_______)المحلولفيلأخرجزءمنالمحلولخصائصتختلفس خطأ

(_______)والراسبالمذيبهمارئيسيينجزئينمنالمحلوليتكونس خطأ

(_______).السائلالمحلولفيالمتشكلةالصلبةالمادةهوالراسبس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/1633F0D5BA
https://www.uula.com/mqr/928341495D
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:جميعها محاليل ماعداس

الماء+ ملح 
الماء+ كبريتات النحاس الزرقاء 

الماء+ سكر 
ءالما+  كربونات الكالسيوم  

:التاليةتاالعبارمنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر

واكتـب رقمهـا امـام مـا ( ب)في الجدول التـالي اختـر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)يناسبها من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الراسب-1.مادة تتفكك جزيئاتها وتذوب في الماء 2
المذاب-2.مادة صلبة متشكلة في المحلول المائي1

المذيب-3مزيج ناتج عن ذوبان مادة أو أكثر في مادة أخرى4
المحلول-4

https://www.uula.com/mqr/4C5ABA9837
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ما هو المستحلب 
الفصلوطرقالمحاليل

: نشاط اكتشف الكلمة 
ماذا تلاحظ عندما تحاول قراءة الكلمة من خلال الدورقينس

(.2)؛ ( 1)
(محلول)المحلول الشفاف ( 1)تظهر الكلمة خلف الدورق 

( مستحلب)غير الشفاف( 2)ولا تظهر الكلمة خلف الدورق 

:لاحظ أن 

(.محلول شفاف)هناك مخاليط يسهل الرؤية من خلالها ▪
(.مستحلبغير شفافة )الرؤية من خلالها يتعذرهناك مخاليط ▪

المستحلب
.هو خليط من مادتين سائلتين أو أكثر لا تذوبان ولا تمتزجان▪
(. كاره للماء)هو مادة أحد اطرافها محب للماء والطرف الاخر محب للزيت ▪
أحد المادتين السائلتين فيه تتناثر في الأخرى▪

-:امثلة على المستحلبات 
البيض▪الزيت والماء مع الصابون▪زالمايوني▪الحليب▪

(لا يتكون مستحلب)لن يمتزج المادتين
عند إضافة الزيت الي الماء ؟؟ س

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

ا ثابتا الصابون يجعل الزيت والماء ينتشران في بعضهما البعض مكونين مستحلب
.متجانسا

عند إضافة الصابون الي الماء والزيت ؟؟س

https://www.uula.com/mqr/4E1DE6D97B
https://www.uula.com/mqr/B7C6A232D6
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:لاحظ أن 

في منتجات شمع النحل استخدام الاغريق القدماء طاقة الاستحلاب في ▪
.التجميل

.هو اول مستحلب استخدم في انتاج الغذاء البيض▪
-:بعض الاستخدامات العامة للمستحلبات▪

البوظة▪الشكولاتة▪الخبز▪

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
.خليط من مادتين سائلتين أو أكثر لا تذوبان ولا تمتزجان س

المذاب المستحلبالمذيب المحلول

: يعتبر المايونيز أحد أنواع س
المستحلبات المذيباتالمحاليل الرواسب

: أحد الأمثلة التالية ليس مستحلب س
الحليب زالمايونيالبيض الصابون

: المستحلب في المواد التالية هو س

ماءشاي عصيرزيت وماء

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

(________)للزيتمحبالأخروالطرفللماءمحبأطرافهأحدمادةالمستحلبس صحيحة

(_______)مستحلبعلىنحصلوالزيتالماءخلطعندس خطأ



https://www.uula.com/mqr/FFBDC8043F
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(_______)النحلشمعهوالغذاءإنتاجفياستخدممستحلبأولس خطأ

: نشاط كيف نري خلال المخاليط المختلفة 
اخلفهونضعالماءمنمتساويةحجومتحتوياختبارانابيبثلاثنحضر

.كلماتعليهامكتوببطاقات
–يومالكالسكربونات–النحاسكربوناتمنمتساويةكمياتالأنابيبإلىأضفس

.التوتمزيج
ولا نراها مع . تري الكلمات خلال محلول كربونات النحاس الشفاف: ملاحظتي

.أو مع مزيج التوت( راسب ) كربونات الكالسيوم 
: استنتاجي

مزيج متجانس ناتج عن ذوبان مادة أو أكثر في مادة أخرىالمحلول
المادة الصلبة المتشكلة في المحلول السائلالراسب

مزيج من مادتين أو أكثر يتعذر مزجهمالمستحلب

؟؟التاليةالمخاليطفيالمادةحالاتحدد
صلب+سائل___________________:والملحالماءمحلولس

سائل+سائل___________________:والماءالزيتمستحلبس

سائل+صلب___________________:والماءالرملراسبس

الخل   المياه الغازيةالشايشراب التفاحال   عصير البرتقالزبادي
محلولمحلولمحلولمحلولمستحلبمستحلب

-:التاليةالمخاليطفيوالمستحلبالمحلولمنكلاحددس

https://www.uula.com/mqr/F2F30F1237
https://www.uula.com/mqr/8228B709A8
https://www.uula.com/mqr/6777AD1663


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

مختلفةبموادبخلطهاقامتالماءمنزجاجيةكؤوسثلاثةمنىلدى
:التاليفلاحظت

جبأ

المستحلبمادرسعلىتدريب

تشكلت مادة صلبة
في الأسفل 

لا أثر للمادة كأنه 
اختفت

لا نستطيع الرؤية
من خلاله

راسب____________يمثل(أ)الكأسس

محلول___________يمثل(ب)الكأسس
مستحلب___________يمثل(ج)الكأسس

لأنه محلول والباقي مستحلبات : السبب الماء والملح               
(الزيت والماء مع الصابون -الماء والملح    –الحليب والمايونيز ) س
:السببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأي

السبب  لأنه مستحلب والباقي محاليللمايونيز ا
(  شراب التفاح–مايونيز –مياه غازية –شاي ) س

لأنه محلول والباقي مستحلبات: السبب الخل
(المايونيز   -الحليب     -الخل   -الخبز    ) س

https://www.uula.com/mqr/3D259CB0A6
https://www.uula.com/mqr/C772B8E8BA
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كيف يمكن فصل مكونات المواد
الفصلوطرقالمحاليل

نشاط

يمكن فصل الكرات باليد:  ملاحظتي 
–كرات حمراء –كرات صغيرة –كرات كبيرة 

كرات صفراء 

السلة؟مكوناتفصليمكنكيفس

قماش من نوع الشاش
(يسمح بنفاذ الماء ولا يسمح بنفاذ الجبن ) 

يةنوعمابالمنزلالجبنصنععند:المقابلالشكلفيس
؟الماءعنالصلبالجبنلفصلالمستخدمالقماش

.  باستخدام ورق الترشيح
؟؟والماءالكالسيومكربوناتمخلوطمكوناتفصليمكنكيفس

ينفذ الماء نقيا في الكاس : ملاحظتي
يح وتبقي كربونات الكالسيوم علي ورقة الترش

تستخدم عملية الترشيح: استنتاجي
.لفصل مادة صلبة غير ذائبة من سائل

الكالسيومكربوناتمخلوطفصلعندتلاحظماذاس
؟؟بالترشيحوالماء

.كلاهما يستخدم في عملية الترشيح لفصل مادة صلبة عن المحلول 

نالجبعملفيالمستخدمالشاشوالقماشالترشيحورقةبينالشبهوجهماس
المنزل؟؟في

https://www.uula.com/mqr/1CA76E146D
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المخلوطمكوناتفصليمكنكيف

.جهاز التقطيرباستخدام 
؟؟والماءالتوتمخلوطفصليمكنكيفس

يمكن فصل جهاز التقطير باستخدام : ملاحظتي▪
مخلوط التوت والماء

لفصل التقطيرتستخدم طريقة : استنتاجي▪
المحلولمكونات 

.أكثرأومادتينمنيتكون:المخلوط
:اليالمخاليطتنقسم

.الهواء–الفواكهعصير–الشاي–والماءالحبر:متجانسةمخاليط▪
برادة–السلطة–المكسرات–الحمصوحبوبالأرز:متجانسةغيرمخاليط▪

الحديدوبرادةالخشب

:أكمل جدول المقارنة التالي س
الهواءالسلطةوجه المقارنة

متجانسغير متجانس(غير متجانس/ متجانس) نوع الخليط 

:المخاليطفصلطرق
الاستشراب▪التبلور▪التقطير▪الترشيح▪

الترشيح
سائلهمادةعنصلبةمادةلفصلتستخدمطريقةهي

.(متجانسغيرمخلوط)
ن تستخدم ورقة ترشيح مناسبة وقمع فيمةر السةائل مة▪

خةلال ورقةة الترشةيح وتبقةةي المةادة عالقةة فةي ورقةةة 
.الترشيح 

فصل الرمل عن الماء:  مثال

.ينزل الماء من خلال ورقة الترشيح ويبقي الرمل عالقا في ورقة الترشيح 
؟؟الشكلفيكماالدورقفيوالرملالماءخليطسكبعنديحدثماذاس

: تطبيقات علمية على طريقة الترشيح 
.فصل السائل عن المخلوط مثل اللبن والجبن بالبيت

https://www.uula.com/mqr/A90B58D330
https://www.uula.com/mqr/9F104B6D47
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:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
.طريقة من طرق فصل المخاليط تستخدم لفصل مادة صلبة عن مادة سائلةس

الترشيح الاستشرابرالتقطي التبلور

.أحد المواد التالية يمكن فصله باستخدام ورقة ترشيح وقمعس

خليط ملح وماء
خليط سكر وماءخليط ملح وفلفل 
ء خليط فلفل وما

:الخليط الذي يمكن فصل باستخدام ورقة ترشيح وقمع س
ماء+ سكر  ماء+ ملح ماء+ حبر   ماء+ رمل 

:التقطير
:عملتينعلىالطريقةهذهتعتمد
.التكثيفثمالتبخير

ىعلتمريرهثمأولاالسائلتجهيزيتم
.لتكثيفهباردةمنطقة
:التقطيرلعمليةمثال
.الماءعنالزرقاءالنحاسكبريتاتفصل

:لاحظ أن 

.في عملية التقطير نحصل  على المذاب وعلى المذيب ▪
-:من التطبيقات العملية على التقطير ▪

.افصل مشتقات النفط عن بعضه▪استخلاص العطور ▪حرتحلية مياه الب▪

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

(_______)التقطيربعمليةالماءعنالزرقاءالنحاسكبريتاتفصليمكنس صحيحة

(_______)التبخيرثمأولاالتكثيفعمليتيعلىالتقطيرعمليةتعتمدس خطأ

(_______)العطرلاستخلاصالتقطيرعمليةتستخدمس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/AA3DBE1D94
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

تدريب على درس كيف يمكن فصل مكونات 
المواد 

:التاليةاترالعبامنلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
: يمكن فصل كربونات الكالسيوم عن الماء باستخدام س

الترشيح الاستشرابرالتقطي التبلور

: المكونات التي يمكن للجهاز المقابل فصلها س
ماء ماء ورملزيت وماء ملح وماء

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينكتبا
:يليممالكلالصحيحة

(_______)الأسودالحبرمكوناتلفصلالترشيحطريقةتستخدمس خطأ

(_______)المتجانسةالمخاليطمنالمكسراتس خطأ

:التاليالمقارنةجدولأكمل

كبريتات النحاس وجه المقارنة
المائية والماء

كربونات 
الكالسيوم والماء

الترشيحالتقطيرطريقة فصل الخليط

وجه المقارنة

الترشيحالتقطيرطريقة فصل الخليط

https://www.uula.com/mqr/3E04CCDA3E
https://www.uula.com/mqr/E414BAC45A
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:الفصلوطرقالمحاليلوحدةعلىتدريب

بعملية التقطير

صف طريقة . يحتوي ماء البحر على أملاح ذائبة وهو غير صالح للشربس
.يمكن استخدامها للحصول على كوب ماء صالح للشرب من ماء البحر

ة إضافة الماء على الخليط يذوب الملح بالماء ويبقي الرمل، ثم يقوم بعملي
عملية التقطير فصل الملح عن الماء / الترشيح فصل الماء عن الرمل 

سقط من خالد كيس الملح على الرمل، قام خالد بجمع الملح ولكن كان مختلطا س
.مع الرمل، اقترح على خالد حلا للمشكلة ليحصل على الملح

موارد وتقلل من استهلاك ال(  أهمية بيئية)لأنها تحافظ على البيئة من التلوث
( .أهمية اقتصادية)

.وضح ذلك. تعد عملية تدوير النفايات من علب وورق أمرا مهماس

:التفكير الناقد 

:أكمل الجدول الناقص س

اسم الطريقةالعمليةالمرحلة
بالترشيحالتخلص من ورق الشجرس

فصل مكونات عصيرص
بالتقطير(الماء ) الليمون 

كةل حصلت مريم على خليط من عصير الليمون وورق الأشجار وقامت بعملية الفصةل ل
ص–على مرحلتين، في كل مرحله حصلت على إحدى المواد اعطتها رموز س مكون

https://www.uula.com/mqr/22AC5BDDAB
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.الملح والماء محلول حيث يذوب الملح بالماء الملح والفلفل ليس محلول
.ما وجه الشبه والاختلاف بين خليط الملح والماء وخليط الملح والفلفلس

.محلول مشبع ومحلول غير مشبعبینما وجه الشبه والاختلاف س

:وقارنقابل

مشبعغيرالمحلول
إذابةيقبلمحلول
المذابمنالمزيد

المشبعالمحلول
إذابةيقبللامحلول
محاليلالمذابمنالمزيد

:  نفإمن خلال معرفتك السابقة في موضوع المخاليط س
_____________( و)_____________            ( ع)____________( م)

:أجب عما يلي 
:لدى سامي ثلاثة مخاليط مختلفة في الكؤوس الزجاجية لاحظ أن 

.     لا أثر للمذاب( : ع)الكأس .                            تجمعت المادة أسفله( : م)الكأس 
.لا يستطيع الرؤية من خلاله( : و)الكاس 

مستحلبمحلولراسب

https://www.uula.com/mqr/4A2474B2DB
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واكتـب رقمهـا ( ب)في الجدول التالي اختر العبـارة مـن المجموعـة  
(:أ)امام ما يناسبها من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الاستشراب-1ط طريقة تستخدم لفصل مشتقات النف3
التبلور-2.طريقة تستخدم لفصل مكونات اللون 1

التقطير-3

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
التبلور-1.طريقة تستخدم لفصل مخلوط الرمل والماء 2
الترشيح-2طريقة تستخدم لفصل التوت والماء 3

التقطير-3

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
أحد مراحل التدوير يتم فيها غمر الورق 2

التشكيل-1.المقطع في الماء

أحد مراحل التدوير يتم فيها وضع حرف3
الغسل-2أو شكل على قماش قبل صب العجين 

ةصناعة العلامة المائي-3

: من خلال دراستك للجدول وبالاستعانة بالشكل المجاور أجب عن المطلوب 

__________بةمكوناتهفصلويمكنCالحرفيمثلهوالرملالماءخليطس

A ______الحرفيمثلهوالماءالزيتس

الترشيح

شعر أحمد ببعض التعب فذهب إلى المستشفى وطلب منه الطبيب سحب عينةة مةن
الةةةدم للتعةةةرف علةةةى الوضةةةع الصةةةحي لةةةه وكةةةذلك معرفةةةة نسةةةبة الكوليسةةةترول 

.والهيموجلوبين في دمه 

ملغى

https://www.uula.com/mqr/40038D12AD

